

KOŠŮTSKY SPRAVODAJCA

KOSŮTI HÍRADÓ



1. číslo, 22. ročník - Január 2019 / 1. szám, 22. évfolyam - Január 2019

ISSN 2453-9635

Cena - Ár: 0,50 €





Vážení občania, milí Košút'ania !

Prihovárať sa k Vám, mojim občanom, voličom je pre mňa vždy ťažké a som rada, že to znovu môžem urobiť, veď ste mi nedávno prejavili dôveru vo voľbách. Ďakujem, že ste boli vždy tam, kde sme Vás potrebovali, že ste boli nápomocní pri riešení problémov, že ste sa zapojili do spoločenského, kultúrneho a športového života obce. Ľudia na celom svete už tradične začínajú každý rok pozdravmi, želaniami, podávaním rúk. Všetci sme si želali, aby do našich domovov zavítala láska, priateľstvo, zdravie, aby pokoj a pohoda prelomili bariéry chladu, zloby, závislosti a nevšímavosti. My, ktorí slúžime občanom cez inštitút samosprávy si často želáme, aby naši občania ostali verní obci, aby ju mali radi, aby na ňu ostali hrdí a aby nepotrebovali bojovať za to, čo je najpotrebnejšie v živote človeka: tolerancia, svedomosť a ľudskosť. Ani v uplynulom roku to nebolo inak - spoločnými silami sme zdolávali prekážky a riešili problémy objavujúce sa v každodennom životnom kolobehu. Nikto z nás nevedel začiatkom minulého roka čo prinesie, len sme si mohli želať, dúfať a očakávať. Teraz pri hodnotení minulého roka môžeme hrdo konštatovať, že si ho naši občania snažili naplniť tak, ako len najlepšie vedeli. Tešíme sa, že sme zvládli vytýčenú časť úloh, plánovaných akcií, avšak sa veľa problémov presunulo do ďalších rokov. Podarilo sa nám spoločnými silami dôstojne osláviť 880. výročie prvej písomnej zmienky o obci a 90. výročie založenia futbalového družstva, taktiež odovzdať ocenenia kolektívom a jednotlivcom a poďakovať sa im za všetko čo vykonali v prospech spoločnosti, v prospech ľudí a našej obce, ďalej podporiť aktivity spoločenských organizácií, rôznych skupín a kolektívov ako i pripraviť projekty pre nasledujúce obdobie.

Snažíme sa podľa našich najlepších schopností zabezpečovať úlohy, ktoré vyplývajú zo zákona o obecnom zriadení ako aj potrieb obyvateľstva, ďalej využiť všetky možnosti na získavanie financií z rôznych fondov na budovanie a skrášľovanie obce, klásť dôraz na vzdelávanie, podporu kultúry a športu. Pokračujeme na ceste objavov a možností, pričom nezabúdame ani na našich spoluobčanov a môžeme s netajenou hrdosťou konštatovať, že sme väčšinu dosiahnutých úspechov dosiahli pomocou projektov z rôznych fondov Európskej únie. V poslednom období sme úplne zrekonštruovali materskú školu, sociálne zariadenia miestnej školy, časť kultúrneho domu, podarilo sa nám získať protipovodňový vozík a financie na vonkajšiu opravu požiarnej zbrojnice.

Upravilo sa okolie kultúrneho domu a priestranstvo pred školou. Dokončujeme výstavbu 1 bytovky a v tomto roku nás čaká aj výmena strechy základnej školy.

Jedným z našich hlavných cieľov je dať do poriadku situáciu s chodníkom na brehu Dudváhu, nakoľko už dlhé roky naši občania chodia na miestne ihrisko a do cintorína po frekventovanej ceste. Upravili sme terén, avšak s budovaním chodníku nemôžeme začať, kým sa nedohodneme s vlastníkom pozemku – správcom vodného toku. Rokovania prebiehajú. Máme za sebou veľký kus práce, avšak naša filozofia bola a vždy bude v tom, aby sme úctu, priateľstvo a storaké podoby lásky šírili medzi obyvateľmi na rôznych stretnutiach, obradoch a podujatiach. Našou prioritou bude naďalej spoluorganizovať tradičné a netradičné podujatia, finančne a morálne podporiť aktívne kolektívy a jednotlivcov a vytvárať priestory k tomu, aby sa ľudia čo najčastejšie stretávali v dobrých podmienkach.

Milí Košút'ania!

Dovoľte mi, aby som sa Vám zo srdca poďakovala za všetky úsilie a chvíle, ktoré venujete práci pre obec, aby sa nám všetkým lepšie žilo. Želám si, aby sa nám podarilo šíriť lásku, dobro počas celého roka, pomáhať si a zároveň myslieť aj na seba, všetko, čo dávame druhým, dávať nezištne a zo srdca. Mój vinš si nech väčšina z vás uzná aj za svoj, veď je nadmieru potrebný v tejto dobe. Nech stratený syn nájde cestu k rodičom, nech mamy odrežú krajec chlebaka všetkým svojim blízkym, nech si tulák ohreje ruky miskou s teplou polievkou, nech chorým prestanú bolesti, nech zabudnutí povedú dialóg, nech samota nedusí poctivé duše, nech lekári zachránia všetkých chorých a nešťastných, nech opustené mláďatá nájdu svoj domov, nech nezhorí ani jedna strecha nad hlavou, nech sa deťom plnia sny o láske medzi rodičmi, nech je zlo konečne potrestané a dobro odmenené, nech všetci všetko všetkým a sebe odpustia a nech ľudia zabudnú, že existujú zbrane.

Prežite rok 2019 plný dobrých nápadov, zdraví, šťastní a spokojní v kruhu svojich najbližších.

Zdenka Mačicová
starostka obce

Úradné hodiny obecného úradu : Ügyélfogadás a községi hivatalban:

Pondelok/ Hétfő: 08:00 - 12:00 a /és 13:00 - 16:00
Utorok/ Kedd: 08:00 - 12:00
Streda/ Szerda: 08:00 - 12:00 a /és 13:00 - 17:00
Štvrtok/ Csütörtök: 08:00 - 12:00 a /és 13:00 - 16:00
Piatok/ Péntek : 08:00 - 12:00

Otváracia doba miestnej pošty: Ügyélfogadás a postahivatalban:

Pondelok/ Hétfő: 08:00 - 12:30 a /és 14:00 - 15:00
Utorok/ Kedd: 08:00 - 12:00
Streda/ Szerda: 08:00 - 12:30 a /és 14:00 - 17:00
Štvrtok/ Csütörtök: 08:00 - 12:30 a /és 14:00 - 15:00
Piatok/ Péntek : 08:00 - 12:30 a /és 14:00 - 15:00

Úradné hodiny stavebnej úradovne Ügyélfogadás az Építésügyi hivatalban:

Pondelok/ Hétfő: 08:00 - 12:00 a / és 13:00 - 16:00

Otváracia doba miestneho cintorína: Nyitvatartási idő a helyi temetőben:

Zimné obdobie / Télidőszak (15.11 - 15.04): 08:00 - 18:00
Letné obdobie / Nyári időszak (16.04 - 14.11): 07:00 - 21:00

Záchraná služba 155

Hasiči 150
Polícia 158
S.O.S 112

Poruchová služba:

elektrína 0800 111 567
plyn 0850 111 727
voda/ kanalizácia 031 773 7777

Kontakt / Elérhetőség:

Telefón: 031/ 784 91 30
Mobil: 0903 525 676
E-mail: ou.kosuty@stonline.sk

Webové sídlo / Weboldal:
www.kosuty.sk



Tisztelt polgárok, kedves Kosútiak !

Polgárimhoz, választóimhoz szólni számomra mindig nagy tisztelet és örülök annak, hogy ezt ismét megtehetem, hiszen bizalmat kaptam önöktől a választásokon. Köszönöm, hogy ott voltak, ahol a legnagyobb szükség volt önökre, hogy mindig segítőkészen nyújtottak a problémák megoldásához, hogy bekapcsolódtak a társasági, kulturális és sportéletbe. Az emberek szerette a világon az év elején üdvözlük egymást, kezten nyújtanak egymásnak sok jó kívánság közepette. Mindannyian kívántuk, hogy otthonainkba költözzön a szeretet, barátság, egészség, ugyanakkor a békesség és boldogság törjék meg a ridegség, rossz indulatok és a közömbösség korlátait. Mi, akik a közigazgatásban szolgáljuk a lakosokat, gyakran kívánjuk hogy maradjanak hűek községünkhöz, legyenek rá büszkék és ne kelljen egymás közt küszködni olyan dolgokért, amelyek a legfontosabbak a közösség életében. Ezek pedig a tolerancia, a becsület, a tisztelet és az emberség. A múlt évben sem volt ez másképp – közös erővel leküzdöttük az akadályokat és oldottuk a mindennapos problémákat. Senki sem tudta a múlt év elején, mit hoz majd, de mindannyian a reményben éltünk és bíztunk a sikerekben. Most amikor visszatekintve értékeljük az évet, örömmel mondhatjuk, hogy lakosaink mindenben segítettek, amennyire csak tudtak. Örülünk annak, hogy a kitűzött tervek egy részét megvalósítottuk, de maradtak még megoldatlan feladatok a következő évekre. Méltóan megünnepeltük községünk első írásos említésének a 880.évfordulóját és a futballcsapat megalakulásának a 90.évfordulóját, kitüntetésben részesítettük és köszönetet mondtunk a kollektíváknak és személyeknek azért, amit társadalmunkért és községünkért tettek. Sikeresen támogattuk a szervezetek és csoportok tevékenységét, továbbá pályázatokat előkészíteni a következő időszakra. Igyekezünk a legjobb tudásunk és képességeink szerint a törvényből adódó feladatokat megoldani és minden lehetőséget megragadni a különféle pályázatok elnyerésére és az állami támogatásokat elintézni a falu szépítésére, a művelődés, kultúra és a sport támogatására. Folytatjuk az utunkat a lehetőségek és felfedezések felé s nem titkolt büszkeséggel konstatálhatjuk, hogy az eddigi sikerek többségét az Európai Unió különféle alapjai segítségével értük el. Befejeztük az óvoda rekonstrukcióját, felújítottuk az iskola szociális helyiségeit, árvízvédelmi kocsit kapott a község és állami támogatást kaptunk a tűzoltószertár külső javítására. Felújítottuk a kultúrház körüli és az iskola előtti területeket. Befejeztük a bérház építését és ebben az

évben az iskola tetejének a felújítása lesz az elsődleges feladatunk.

Céljaink egyik legfontosabbika a Dudvág folyó szabályozása után kialakult térségben járdát építeni, ugyanis a lakosaink a forgalmas úton járnak a temetőbe és a sportpályára. A telek azonban a folyó gondnokának a tulajdonát képezik, most folynak a tárgyalások. Nagyon sok munka van mögöttünk, azonban a mi filozófiánk azon alapult és alapszik, hogy a tiszteletet, barátságot és a szeretet ezernyi változatát terjesszük a különféle találkozásokon, rendezvényeken. Ezután is számunkra a legfontosabb lesz, hogy társrendezői, támogatói lehessünk a hagyományos és rendhagyó rendezvényeknek, ugyanakkor anyagilag és más módon támogatni a csoportokat és egyéneket s nem utolsósorban mindent megtenni azért, hogy polgáraink minél gyakrabban és minél jobb körülmények közt találkozhassanak.

Kedves Kosútiak!

Engedjék meg, hogy tiszta szívből megköszönjem az időt, fáradságot, amit igyekeztek községünk javára fordítani. Kívánom, hogy az egész esztendőben sikerüljön ápolni a barátságot, szeretetet és az együttélést, segíteni másoknak szívből, önzetlenül. Kívánságomat, ami manapság nagyon aktuális, tekintse mindenki a magáénak: Az én kívánságom, hogy az elveszett fiú találja meg az apjához vezető utat, hogy az anyák minden egyes a szívéhez közel álló személynek tudjanak vágni egy szelet kenyeret, hogy a hajléktalan egy tál levestel melegítse a kezét, a betegnek szünjenek meg a fájdalmai, az elfeledtek dialógust vezessenek, hogy a magány ne fojtogassa a becsületes lelkeket, az orvosok mensenek meg minden beteget és szerencsétlent, hogy az elhagyott fiókák otthonra találjanak, hogy ne égjen le tető sekinek a feje fölül s a gyermekálmok a szülői szeretetről valósággá váljanak, hogy a rossz végre büntetésben a jó pedig jutalomban részesüljön, mindenki mindent bocsásson meg mindenkinek és önmagának és az emberek felejtse el, hogy léteznek fegyverek.

A 2019 – es év mindannyiuk számára ötletekben gazdag, szerencsés és boldog legyen! Éljük át jó egészségben és békességben a szeretteik körében !

*Mačica Zdenka
a község polgármester asszonya*

Oznamy a upozornenia

Spravodajca vychádza dva krát ročne, cena zostáva nezmenená (1,- €/rok). Výtlačok si môžete objednať na obecnom úrade.

Upozorňujeme občanov na dodržiavanie poriadku v miestnom cintoríne. Kto bude nahlásený, že odkladá cintorínsky odpad mimo nádob, hrozí mu pokuta v zmysle VZN a Prevádzkového poriadku pohrebiska obce Košúty. Ďalej vyzývame občanov aby udržiavali čistotu a poriadok tak na verejných priestranstvách ako aj v okolí vlastných nehnuteľností.

Közlemények és figyelmeztetések

Híradónk évente kétszer jelenik meg, az ára változatlan maradt (1,- €/év). Példányszámait a Községi hivatalban rendelhetik meg.

Figyelmeztetjük a lakosokat, hogy sziveskedjenek betartani a temető üzemeltetéséről szóló szabályzatot. Akit bejelentenek illetve tetten érnek, hogy a temetői hulladékot a konténeren kívül helyezi el a szabálysértésért büntetés róható ki rá a Temetői rend betartásáról szóló határozat értelmében.

Továbbá felhívjuk lakosaink figyelmét sziveskedjenek rendben tartani a közterületeket valamint a saját ingatlanjuk környezetét is.



OZNAMY - ÉRTESEITÉSEK

**Predseda Národnej rady Slovenskej republiky
JUDr. Andrej DANKO vyhlásil rozhodnutím č. 8/2019
Z.z. voľby prezidenta Slovenskej republiky a určil
termín ich konania na sobotu 16. marca 2019**

Ak v prvom kole volieb ani jeden z kandidátov na prezidenta Slovenskej republiky nezíska nadpolovičnú väčšinu platných hlasov voličov, bude sa druhé kolo volieb **konať v sobotu 30. marca 2019**

JUDr. Andrej DANKO, a Szlovák Köztársaság Nemzeti Tanácsának elnöke a 8/2019 sz. határozattal meghirdette a Szlovák Köztársaság elnökének választását 2019. március 16-i /szombat/ időponttal.

Povinnosti občanov do 31. januára 2019

Podľa zákona č. 582/2004 Z. z. je povinnosťou občana podať daňové priznanie k dani z nehnuteľnosti

Daňové priznanie je povinný podať každý daňovník, ktorý počas roka 2018:

- kúpil resp. predal nehnuteľnosť,
- kúpil resp. predal pozemok /ornú pôdu, záhradu/,
- bolo mu vydané stavebné povolenie, kolaudačné povolenie, ohlásenie drobnej stavby,
- zdedil nehnuteľnosť,
- prípadne nastali iné zmeny.

Vyrúbená daň je splatná do 30 dní od právoplatnosti rozhodnutia resp. podľa rozpisu na doručenom rozhodnutí. V prípade, ak táto povinnosť nebude splnená v danom termíne, správca dane bude postupovať podľa zákona č. 511/1992 Z. z. vyrúbením sankčných úrokov.

Zároveň oznamujeme občanom, že im vzniká povinnosť podávať daňové priznanie počas roka v prípade:

- ak si zaobstarali psa a pes dovŕšil 6 mesiacov,
- alebo prišli o psa.

Zároveň žiadame držiteľov preukazu ZŤP, ktorí sú vlastníckmi nehnuteľnosťami, aby túto skutočnosť oznámili na obecnom úrade v Košútoch.

Separovaný zber v obci Košúty v roku 2019 sa realizuje jedenkrát mesačne a to každý TRETÍ štvrtok v mesiaci s tromi výnimkami.

2019- ben a különválasztott hulladékot községünkbenl havonta egyszer foglyák elszállítani mégpedig minden hónap HARMADIK csütörtökén, háromszori kivétellel.



Mesiac / Hónap:	I.	II.	III.	IV.	V.	VI.	VII.	VIII.	IX.	X.	XI.	XII.
Košúty / Tretí štvrtok: HARMADIK csütörtök:	17	21	21	18	23	20	18	22	19	17	21	12

Zvoz separovaných odpadov zahŕňa zber a odvoz nasledovných komodít:

- **papier a lepenka** (noviny, časopisy, obaly a kartóny)
- **sklo** (fľaše)

Ha a választás első fordulójában a köztársaságielnökjelöltek egyike sem szerzi meg a választók érvényes szavazatainak több mint a felét, a választás második fordulója **2019 március 30-án szombaton lesz.**

Voľby do Európskeho parlamentu na území Slovenskej republiky

Voľby do európskeho parlamentu na území Slovenskej republiky sa budú konať v sobotu 25. mája 2019

**Európai parlamenti képviselőválasztás 2019
Az Európai parlamenti képviselőválasztás Szlovákia területén 2019 május 25-én valósul meg.**

Polgári kötelezettségek 2019. január 31-ig

Az 582/2004 sz. törvény szerint ingatlanadó-bevallást köteles benyújtani minden polgár, aki a 2018-as év folyamán

- ingatlant vásárolt vagy eladott
- telket /szántóföldet, kertet/ vásárolt vagy eladott
- építési engedélyt, használatbavételi engedélyt kapott, apró építkezést jelentett be
- esetleges egyéb változások álltak be.

A kiszabott adó a határozat jogerőre lépésétől számított 30 napon belül, ill. a kézbesített határozaton lévő határidők szerint esedékes.

Amennyiben a szóban forgó kötelezettség nem lesz teljesítve az adott határidőn belül, az adóhivatal az 511/1992 sz. törvény szerint fog eljárni, a szankciós kamatok kiszabásával.

Egyúttal értesítjük a polgárokat, hogy adóbevallási kötelezettségük keletkezik az év folyamán, ha:

- kutyájuk van és a kutya elmúlt 6 hónapos, vagy ha
- a kutyájuk elpusztult.

Egyúttal kérjük az olyan igazoltan nehéz fogyatékkal élő személyeket (az erről szóló igazolvány birtokosait), akik ingatlan tulajdonosok, hogy ezt a tényt közöljék a Kosúti Községi Hivatallal.

Žiadost' matričného úradu

Matričný úrad v Košútoch účtvo žiada manželské páry (respektíve ich rodinných príslušníkov), ktoré neuzavreli manželstvo v Košútoch, ale v súčasnosti žijú v našej obci a v roku 2019 a v ďalších rokoch budú oslavovať svoju zlatú svadbu (50 rokov), alebo diamantovú svadbu (60 rokov), aby to oznámili na matričnom úrade. Za pomoc a pochopenie ďakujeme.

Az anyakönyvi hivatal kérése

A Kosúti Anyakönyvi Hivatal tisztelettel kéri azokat a házaspárokat (illetve hozzátartozóikat) akik nem Kosúton kötöttek házasságot, de jelenleg községünkben élnek, és 2019-ban, illetve az elkövetkező években ünneplik majd arany (50 év), illetve gyémántlakodalmukat (60 év), hogy ezt az adott évben tudassák az anyakönyvi hivatallal. Segítségüket és megértésüket köszönjük.



Pod'akovanie

Starostka obce ďakuje rodine Ing. Jany Strýčkovej za stromček, ktorý darovali obci. Pod'akovanie obce patrí aj p. Tiborovi Borovskému za pomocné práce na miestnych komunikáciách a p. Renate Valenskej za darovanie borovic.

Za „darovanie krvi“ obec Košúty a starostka obce ďakuje každému občanovi, ktorý sa v roku 2018 zapojil do tohto humánneho činu.

Ďakujeme tiež každému kto pomohol pri prípravách, organizovaní a priebehu akcií, ktoré sa konali v druhom polroku 2018.

Farnosť Košúty vyslovuje pod'akovanie Genovéve Ivančíkovej, Košúty č. 323 za darovanie stromčeka do kostola a všetkým, ktorí pomohli pri jeho ozdobovaní.



Köszönetnyilvánítás

Kosút község polgármester asszonya köszönetét fejezi ki Ing. Jana Strýčkovának és családjának fenyőfa adományozásáért a községnek. Köszönet jár Borovský Tibornak a helyi közutakon végzett segéd munkáért, valamint Valenská Renatának aki fenyőket adományozott községünknek.

Nagy köszönet jár véradóinknak, akik 2018-ban is elmentek, hogy a legértékesebb folyadékot adományozzák. Polgármester asszonyunk és községünk köszönetét fejezik ki ezen humánus cselekedetért.

Köszönet jár még minden lakosnak aki segítséget nyújtott a második félévben megrendezésre kerülő események rendezésében és megszervezésében

A Kosúti egyházközség köszönetét fejezi ki Ivančík Genovévának, Kosút 323 fenyőfa adományozásáért a templomba. Köszönet jár szintén mindenkinek aki segítet a díszítésében.

Pozývame Vás

- Na **ZASADNUTIA** obecného zastupiteľstva, o termínoch sa dočítate na oznamovacej tabuli pri obecnom úrade,
- na **RELAXAČNÉ CVIČENIE** Na uvoľnenie chrbtice a pohybového aparátu každú stredu od 18 hod.,
- na **ZUMBU** každý utorok od 19,00 hod. a štvrtok od 19,30 hod. v kultúrnom dome
- na **SPOMIENKOVÚ SLÁVNOSŤ** maďarskej revolúcie dňa 17. marca 2019 o 16. hod. v miestnom kultúrnom dome, usporiadateľ: MO Csemadoku a Strana maďarskej komunity
- na **ZDRAVOTNÚ PREDNÁŠKU** doc. MUDr. Elišky Kubíkovej, PhD. dňa 22. marca 2019 o 17:00 hod. v miestnom kultúrnom dome, usporiadateľ: ZO Senior JDS Košúty a MO SZPP
- na **STRETNUTIE SO SPISOVATEĽOM** Tiborom Szomolayom dňa 23. marca 2019 o 16:00 hod. v miestnom kultúrnom dome, usporiadateľ: MO Csemadoku
- na **VYNÁŠANIE MORENY A VÍTANIE JARI** dňa 05. apríla 2019 o 15. hod. v miestnom kultúrnom dome, usporiadateľ: MO Matice slovenskej
- na **STAVANIE MÁJA**, dňa 30. apríla 2019 ku kultúrному domu, usporiadateľ: MO Matice slovenskej a Dobrovoľný hasičský zbor Košúty
- na **HASIČSKÚ ZÁBAVU**, dňa 03. mája 2019 o 19. hod. v kultúrnom dome, usporiadateľ: Dobrovoľný hasičský zbor Košúty
- na **SPOMIENKOVÚ SLÁVNOSŤ S KLADENÍM VENCA** pri soche padlých hrdinov, dňa 08. mája 2019, usporiadateľ: MO Csemadoku
- na **VÁĽANIE MÁJA**, dňa 01. júna 2019 k miestnemu kultúrному domu
- na **DEŇ RODINY**, dňa 15. júna 2019 o 09:00 hod. na miestnom futbalovom ihrisku, usporiadateľ: ZO Senior JDS Košúty, MO SZPP, SČK a obec Košúty
- na **OBECNÝ DEŇ KOŠÚTY**, dňa 27. júla 2019 v areáli miestneho kultúrneho domu

Meghívjuk Önöket

- A helyi **ÖNKORMÁNYZAT ÜLÉSEIRE**, melyek időpontjai a községi hivatal épülete előtt lévő hirdető táblán lesznek kifüggesztve,
- **TORNÁRA** amely a hátagerincsel kapcsolatos problémák megelőzésére irányul szerdánként 18.00 órától,
- **ZUMBA órákra** minden kedden 19.00-tól és csütörtökön 19.30 -tól a kultúrházba.
- **EMLÉKÜNNEPSÉGRE** a Magyar Szabadságharc és Forradalom évfordulójára 2019 március 17-én 16.00 órától a kultúrházba. Rendező a CSEMADOK alapszervezete és a MKP h. sz..
- **EGÉSZSÉGÜGYI ELŐADÁSRA**, amelyet MUDr. Eliška Kubíková, PhD. tart a kultúrházban 2019 március 22-én 17:00 órától. Rendező: A Szlovák Nyugdíjasok Egyesületének Kosúti Alapszervezete, Egészségkárosodottak h.sz. a Vöröskereszt h.sz.
- **KÖNYVBEMUTATÓRA** Szomolay Tiborral 2019 március 23-án 16:00 órától a helyi kultúrházba. Rendező: CSEMADOK alapszervezete.
- **VILLÓZÉSRE** 2019 április 5-én 15:00 órától a kultúrházba. Rendező: Matica slovenská a.sz.
- **MÁJUSFA ÁLLÍTÁSÁRA** 2019 április 30-án a kultúrházhoz. Rendező: Matica slovenská a.sz. és az Önkéntes tűzoltók szervezete.
- **TŰZOLTÓBÁLRA** 2019 május 3-án a kultúrházban 19:00 órától. Rendező: Önkéntes tűzoltók szervezete
- **EMLÉKÜNNEPSÉGRE** és koszorúzásra 2019 május 8-án a Hősök szobrához. Rendező: CSEMADOK alapszervezete
- A **MÁJUSFA LEDÖNTÉSÉHEZ** 2019 június 1-én a kultúrházhoz. Rendező: Matica slovenská a.sz. és az Önkéntes tűzoltók szervezete
- A **CSALÁD NAPJÁRA** 2019 június 15-én 09:00 órától a helyi sportpályán. Rendező: A Szlovák Nyugdíjasok Egyesületének Kosúti Alapszervezete, Egészségkárosodottak h.sz., Vöröskereszt h.sz. és a Kosút község
- **FALUNAPRA** 2019. július 17. a kultúrházhoz



Ako sme volili?

10. novembra 2018 sa v našej domovine už ôsmykrát konali demokratické voľby do orgánov samosprávy obcí. My Košútania sme poslancov volili tiež 8 krát, avšak na starostov sme dávali svoje hlasy 9 krát, nakoľko sa v našej obci konali už aj mimoriadne voľby starostu. Počet voličov zapísaných v zozname sa zvýšil o 400, avšak počet voličov, ktorí sa zúčastnili hlasovania, značne klesla.



2018. november 10-én hazánkban immár a nyolcadik alkalommal került sor a demokratikus önkormányzati választásokra. Mi, kosútiak szintén nyolcszor választottunk képviselőket, polgármesterekre azonban kilenc alkalommal szavaztunk, ugyanis községünkben egyszer már került sor időközi választásokra is. A választókori névsorba beírt személyek száma négyszázzal emelkedett, azonban az urnákhoz sokkal kevesebben járultak hozzá, mint az elején.

Počet voličov napísaných v zozname voličov
A választókori névsorba beírt személyek száma 1401

Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní
Aszavazásban részt vett választók száma 596

Počet platných hlasovacích lístkov odovzdaných pre voľby poslancov
A képviselőkre leadott érvényes szavazólapok száma 583

Počet platných hlasovacích lístkov pre voľbystarostu obce
A polgármesterekre leadott érvényes szavazólapok száma 582

Za starostku obce bola zvolená s počtom hlasov **453**
MGR. ZDENKA MAČICOVÁ, nezávislý kandidát

Mgr. Mačica Zdenka független jelöltet választották községünk polgármesterévé.

Nezávislý kandidát Miroslav Hruška obdržal 129 hlasov – Miroslav Hruška független jelölt 129 szavazatot kapott.

Do obecného zastupiteľstva boli zvolení nasledovní kandidáti – a képviselő testületbe a következő jelölteket választották be:

1. **Csaba Szolga, Ing., PhD., nezávislý kandidát, független jelölt** 282 hlasov
2. **Maroš Šiška, nezávislý kandidát, független jelölt** 272 hlasov
3. **Hana Husárová, nezávislý kandidát, független jelölt** 243 hlasov
4. **Róbert Varga, Ing., PhD., nezávislý kandidát, független jelölt** 211 hlasov
5. **Tomáš Aibek, nezávislý kandidát,**



Hogyan szavaztunk?

független jelölt	201 hlasov
6. Kristína Mačicová, Mgr., MOST – HÍD	201 hlasov
7. Jana Strýčková, Bc., Ing., nezávislý kandidát, független jelölt	197 hlasov
8. František Macsicza, SMK – MKP	196 hlasov
9. Bohuš Csiba, MOST – HÍD	192 hlasov

Ostatní kandidáti obdržali nasledovný počet hlasov – a többi jelöltre a következőképpen szavaztunk:

10. Július Kántor, SMK – MKP	191
11. Zoltán Modrovič, nezávislý kandidát, független jelölt	161
12. Adrián Majer, Ing. SMK – MKP	154
13. Csilla Tánczosová, Mgr. MOST – HÍD	148
14. Miroslav Hruška, nezávislý kandidát, független jelölt	147
15. Zoltán Beke, Mgr., SMK - MKP	141
16. Anikó Sádovská, MOST – HÍD	135
17. Ildikó Botló, SMK - MKP	129
18. Csilla Macsaliová, Mgr. SMK – MKP	124
19. František Kisela, MOST – HÍD	95
20. Kristína Vargová, MOST – HÍD	83

V zmysle zákona o voľbách voliči môžu byť na požiadanie prítomní pri sčítavaní hlasov. Túto možnosť využil jeden občan – p. Miroslav Hruška.

A választásokról szóló törvény értelmében a választók kérelmezhetik, hogy jelen lehessenek a szavazatok számlálásánál. Ezzel a lehetőséggel élt egy polgárunk Miroslav Hruška.

V decembri sa uskutočnilo prvé – ustanovujúce zasadnutie Obecného zastupiteľstva v Kosútoch, na ktorom novozvolená starostka a poslanci zložili zákonom daný sľub, zriadili miestne komisie, zvolili ich predsedov a prijali niekoľko uznesení.

Decemberben megvalósult a képviselő testület első – megalkuló ülése, amelyen az újonnan megválasztott polgármester asszony és a képviselők letették a törvény által előírt fogadalmat, megalakították a helyi bizottságokat, megválasztották azok elnökeit és elfogadtak néhány határozatot.



Demografická štatistika obce Kosúty za II. polrok 2018 Kosút 2018-as év második félévnek népességi statisztikája

Počet obyvateľov k 31.12.2018: 1726	Lakosok száma 2018. december 31-ig: 1726
Počet obyvateľov s prechodným pobytom: 118	Az átmeneti lakhellyel rendelkező lakosok száma: 118
V druhom polroku 2018 sa narodilo 9 detí, z toho 1 chlapec a 8 dievčat	2018 második félévben 9 gyermek született, ebből 1 fiú és 8 lány
Manželstvo uzavreli 4 páry	4 pár kötött házasságot
Prisťahovaní občania: 25	Beköltözött lakosok száma: 25
Odsťahovaní občania: 9	Elköltözött lakosok száma: 9
V druhom polroku 2018 zomrelo v obci 11 osôb.	2018 második félévben 11 személy hunyt el a faluban



Katarínska zábava

Tak, ako po minulé roky, aj v roku 2018 sa uskutočnila v našej obci Katarínska zábava, na ktorej sa zúčastnili hostia v hojnom počte. Máme veľkú radosť z toho, že sa vždy nájdú občania, ktorí podporujú miestny športový klub. Podujatie začalo o 19.00 hod. a hudbu do tanca zabezpečoval p. Tomáš Horváth. Tradičný program pri zahájení sa tento krát nekonal, avšak usporiadatelia pripravili prekvapenie pre hostí – Fotobox kabínu, v ktorej sa mohli účastníci dať odfoťiť. Záujem bol veľký, všetci pózovali s rôznymi rekvizitami a veselo sa usmievali pri pozieraní svojich fotiek, ktoré si ako peknú pamiatku samozrejme zobrali domov. Touto cestou ďakujeme šéfkuchárovi Igorovi za prípravu chutnej večere a kapustnice.

Neodmysliteľnou časťou každej zábavy je žrebovanie tomboly, ktoré vždy prináša hosťom veselú a zároveň vzrušujúcu chvíľu. Ani teraz to nebolo inak – veľa hodnotných cien putovalo k šťastným výhercom aj s hlavnou cenou – televíznym prijímačom LCD, ktorý sa podarilo vyhrať trénerovi Mariánovi Navrátilovi – gratulujeme!

Podakovanie patrí p. Lubošovi Mihálikovi, p. Miroslavovi Bohunickému a p. Alfrédovi Molnárovi ml. za peňažné príspevky. A tiež pani starostke Mgr. Zdenke Mačicovej a všetkým, ktorí darovali ceny do tomboly alebo akoukoľvek formou prispeli k tomu, aby podujatie dopadlo na výbornú. Potvrzuje to aj skutočnosť, že väčšina hostí pri odchode oznámila usporiadateľom, že sa o rok znovu stretneme. My sa tomu veľmi tešíme a už teraz všetkých srdečne pozývame.



Erika Kiselová, členka výboru OFC

Katalin-bál

Mint minden évben, 2018-ban is megrendezésre került községünkben a KATALIN BÁL, amelyen a mi nagy örömünkre szép számban vettek részt a vendégek, hogy a sportklubot támogassák. A rendezvény 19.00 órakor kezdődött s a zenét Horváth Tamás biztosította. A hagyományos bálnyitó program ezúttal elmaradt s helyette meglepetésként a rendezők Foto-box kabint biztosítottak be a résztvevők számára. Az érdeklődés nagy volt, mindenki kedvére pózolhatott a különféle kiegészítő kellékek felhasználásával. A sok kacagás sem maradt el, amikor a fotókat kézhez kapták és szép, vidám emlékek természetesen haza is vihették. Ezúton mondunk köszönetet Igor főszakácsnak a finom vacsora és káposztaleves elkészítéséért.



A mulatságok fő tartozéka a tombola sorsolása, amely mindig vidám pillanatokat biztosít a résztvevőknek. Most is így volt – sok sok értékes díj talált gazdára s az első díj LCD televíziós készülék volt, amelyet Marian Navrátil edzőnknek sikerült megnyerni – gratulálunk. Köszönetet mondunk Mihálik Luboš, Bohunický Miroslav és ifj. Molnár Alfréd polgárainknak a pénzadományokért. Köszönet jár polgármester asszonyunknak Mgr. Mačica Zdenkának, valamint minden támogatóknak, akik tomboladíjakat adományoztak, vagy bármilyen formában segítettek abban, hogy a bál kitűnőre sikerüljön. Ezt bizonyítja az a tény is, hogy a résztvevők többsége távozáskor biztosította a rendezőket arról, hogy jövőre ismét találkozunk. Ennek már most nagyon örülünk és szeretettel várunk mindenkit!

A Kosúti Labdarúgó Klubja kedves mindnyájuknak sok egészséget és izgalmas focimeccseket kíván az új esztendőben.

Kisela Erika, a KLK vezetőségi tagja

Pod'akovanie - Köszönetnyilvánítás



Pred 25 rokmi otvorila p. Anna Takáčová obchod potravín a rozličného tovaru v našej obci. Touto cestou vyjadruje srdečné podakovanie všetkým zákazníkom, ktorí nakupovaním podporovali a podporujú jej podnikanie.

25 évvel ezelőtt nyitotta meg élelmiszer- és egyéb árucikkek boltját községünkben Takács Anna, aki ezúton mond köszönetet minden kedves vásárlónak, aki az üzletében vásárolt és így támogatta és támogatja vállalkozását.

Blahoželáme - Gratulálunk

Obec Košúty gratuluje p. Gabriele Molnárovej k I. miestu v Kategórii „ Najkrajšia zelenina“ na výstave ovocia, zeleniny a kvetov 2018 v Pustých Úľanoch.

Kosút község gratulál Molnár Gabriellának a „Legszebb zöldség“ kategóriában elért első helyezéséért a Gyümölcs-, zöldség- és virágkiállítás keretén belül Pusztafödémesen.





Manželstvo uzavreli - Házasságot kötöttek

Marcel ŠIMON - Mária KASAIÓVÁ
Herbert SOLČÁNY - Marta KOHELOVÁ
Miroslav BOHUNICKÝ - Mgr. Katarína MINAROVICHOVÁ

Blahoželáme! - Gratulálunk!



Naše novorodeniátka - Újszülötteink

Košíková Zoja
Vilhanová Tamara
Vilhanová Timea
Košanová Melissa
Dvořáčková Viktória Tereza
Vargová Viktória
Frištáková Mia
Botló Dóra
Ostradecký Richard



Blahoželáme! - Gratulálunk!

V roku 2018 oslávili krásne jubileum - kamennú svadbu (65 rokov manželstva) **manželia Klementína a Michal Kováčsovi**. Taktiež v tomto roku oslávili zlatú svadbu (50 rokov manželstva) **manželia Vladimír a Margita Šiškoví**. Obom párom srdečne gratulujeme.

2018 - ban ünnepelték gyönyörű 65-éves házassági évfordulójukat Kovács Klementína és Mihály. Szintén ebben az évben ünnepelték aranylakodalmukat **Šiška Vladimír és Šišková Margita**.



Szívből gratulálunk mindkét párnak.

Naši jubilanti - Kerek születésnapjukat ünneplő lakosaink:

40 - roční: František Mészáros, Ivan Bučko, Erik Bubeník, Andrea Popluhárová, Marianna Petreková, Marcela Beránková, Denisa Telekešová, Mária Rožňovská, Patrik Palík, Martina Tulipánová, Marianna Filipovičová, Mgr. Peter Radačovský, Valentína Radačovská, Vladimír Jankúj, Evelína Kollárová.

50 - roční: Ladislav Dudáš, Tibor Glovensky, Vojtech Ďuriš, Zoltán Glavanics, Peter Zelník, Mgr. Zdenka Mačicová, Katarína Molnárová, Libuša Šipošová, Ing. Judita Királyová, Helena Bittová, Gabriel Ružič, Daniel Glavanics, Helena Jurášová, Anton Smutný.

60 - roční: Ludovít Antala, Dionýz Benkovics, Juraj Parák, Jozef Orth, Ladislav Mészáros, Anna Strýčková, Edita Királyová, Vlastimil Jaroš, Tibor Žabka.

65 - roční: Juraj Benkovič, Tibor Grelo, Zoltán Szolga, Magdaléna Bučková, Alžbeta Šimková, Priska Červenková, Terézia Saganová, Magdaléna Hollósyová, Klára Soroková, Zuzana Bekeová, Ján Ščúry, Anna Bičanová,

70 - roční: Zoltán Bartoš, Ludovít Sagan, Július Popluhár, Zoltán Husár, Pavel Jombík, Juraj Červenka, Anna Dudášová, Mária Petrovičová, Alexander Janíkovský, Mária Vrabčeková, Mária Vrabľová, Mária Csibová.

75 - roční: Zoltán Glavanics, Anna Kántorová, Zuzana Tóthová, Imrich Boháček.

80 - roční: Anna Macalová.

85 - roční: Ferdinand Róka, Hermína Benkovičová, Adriana Bittová, Alžbeta Bocskayová.



Rozlúčili sme sa - Elbúcsúztunk

Strýčková Paulína (89)
Strýčková Magdaléna (81)
Ščúry Rudolf (75)
Šimková Mária (70)

Ing. Kmeťová Eva Eudmila (70)
Táncos Zoltán (83)
Audi Zoltán (75)



Česť ich pamiatke! - Tisztelet emléküknék!



Jedno netradičné podujatie v roku 2018 – vyhodnotenie súťaže „LIDERKA ROKA“

Pred 17 rokmi vyhlásili na Slovensku súťaž „Vidiecka žena roka – Líderka“ a môžu sa do nej nominovať také ženy, ktoré sa aktívne činia a dosahujú dobré výsledky v štyroch oblastiach, ako „žena remeselníčka a žena podnikateľka“. I. miesto v roku 2016 v kategórii „žena aktivistka“ získala občianka našej obce, Ing. Eva Kmeťová, predsedníčka miestneho klubu dôchodcov SENIÓR a športového klubu HARMÓNIA. V nasledujúcom roku sa medzi najúspešnejšie štyri dostala tiež košúťanka - Gabriela Molnárová, ktorá svojimi kreatívnymi nápadmi vyzdobuje miestnosti a areály na rôzne podujatia, aranžuje kvety v kostole, aranžuje výstavy, reprezentuje našu obec na súťažiach a získala titul „Vidiecka žena roka 2017 – remeselníčka“. V rámci svetového Dňa vidieckych žien sa vyhlásenie víťaziek súťaže v roku 2018 vďaka iniciatíve Evičky Kmeťovej konalo dňa 12. októbra 2018 v našej obci. K organizátorom sa pridali miestni členovia klubu dôchodcov SENIOR a obec Košúty, ktorá aj finančne podporovala podujatie.

Súťaž sa koná pod záštitou europoslankyne Jany Žitňanskej, ktorá víťazky každoročne odmeňuje exkurziou do Strassburgu. Tohto krásneho výletu sa tento rok môžu zúčastniť aj Líderky roka 2018: „žena aktivistka“ p. Jana Fecková, vedúca folklórneho súboru Červená chustečka v Jaklovciach, „žena podnikateľka“ Gabriela Čechovičová, ktorá sa z hlavného mesta presťahovala na vidiek a venuje sa poľnohospodárstvu. Spolupracuje s ľuďmi v obci Cífer a kľúčovou plodinou, ktorú pestujú, spracovávajú a predávajú, je mak. Ďalšou líderkou je „žena politička“ Jana Šimová, starostka obce Liptovské Revúce a „ženou remeselníčkou“ roka 2018 sa stala Zuzana Tarinová, ktorá peče medovníčky, vyučuje ich zdobenie na rôznych podujatiach, v školách aj v špeciálnych škôlkach. Na podujatí sa konala aj konferencia s názvom „Ženy do voza aj do koča“, ktorú viedla Mária Behanovská, zástupkyňa Občianskeho združenia Vidiecky parlament na Slovensku a tiež vyhlásila výsledky súťaže. Návštevníci sa okrem výsledkov dozvedeli taktiež viac o projekte „Vidiecka mládež v regióne“, ktorý vychádza z neexistencie vidieckych mládežníckych parlamentov. Organizátori predstavili aj dostupnosť a kvalitu služieb na vidieku a pripravili prezentáciu príkladov z praxe.

Úroveň podujatia zvýšilo vystúpenie miestnych speváckych súborov a talentovaných jednotlivcov, ako aj ukážka práce remeselníkov. Obec pohostila návštevníkov chutným obedom a všetci si mohli pochutnať aj na sladkých a slaných dobrotách, ktoré vlastnoručne pripravili členky miestneho klubu dôchodcov SENIOR.



A 2018-as rendhagyó rendezvények egyike a „VIDÉKI VEZETŐ NŐ VERSENY“ kiértékelése

17 évvel ezelőtt kezdődött el Szlovákián a vidéki vezető nő címért folytatott verseny, amelybe olyan vidéki hölgyeket lehet benevezni, akik a négy kategória – az év politikusa, aktivistája, kézművese és vállalkozója - valamelyikében aktívan tevékenykednek és nagyon szép eredményeket érnek el. 2016-ban az „év aktivista hölgye“ címet községünk lakosa, Ing. Eva Kmeťová, a helyi SENIOR nyugdíjas klub és a Kosúti Harmónia Sportklub elnöke nyerte el. 2017-ben ismét egy kosúti lakos került be a legsikeresebb négy hölgy csoportjába. Molnár Gabriella, aki a helyi rendezvényeken kreatív ötleteivel külső és belső díszítéseket valósít meg, ugyanakkor virágkötő és aranzsáló versenyeken és kiállításokon képviseli falunkat, elnyerte az „év kézművese hölgye“ címet. A verseny 17. évfolyamának a győzteseit az idén október 12-én Kosúton a Vidéki Hölgyek Világnapja tiszteletére megrendezett ünnepségen hirdették ki, amelyet Ing. Eva Kmeťová kezdeményezésére valósítottak meg. Az ünnepség társrendezője a Kosúti SENIOR Nyugdíjas Klub és Kosút község volt, ugyanakkor a község anyagilag is támogatta a rendezvényt. A verseny védnöke az európai parlament képviselője, Jana Žitňanská, aki a győztes hölgyeket minden évben egy strasszburgi kirándulással ajándékozta meg. Ezúttal a csodaszép élményben részesül majd a „2018-as év aktivista hölgye“ Jana Fecková, a Jaklovcei Červená Chustečka folklórcsoport vezetője és a „2018-as év vállalkozó hölgye“ Gabriela Čechovičová, aki a fővárosból vidékre utazott s a cíferi lakosokkal együtt mezőgazdasággal foglalkozik és nagy sikereket ért el a mák termesztésében. Továbbá velük utazhatnak Jana Šimová, a „2018-as év politikusa hölgye“, Liptovské Revúce község polgármester asszonya, valamint a mézeskalácskészítő és oktató Zuzana Tarinová, a „2018-as év kézművese hölgye“. A rendezvényen sor került a Szlovákiai Vidéki Parlament Polgári Társulás konferenciájára is, amelyet a társulás képviselője, Mária Behanovská vezetett és egyben ő értékelte ki a versenyt is. A jelenlevők megismerkedhettek a régió tervezeteivel és a vidéki községek, akciócsoportok, szervezetek és egyének tevékenységével.

A rendezvény színvonalát emelte a kosúti éneklőcsoportok és tehetséges lakosok fellépése és munkáinak bemutatója. A község finom ebéddel kínálta meg a résztvevőket, majd mindannyian megköszönhették helyi SENIOR nyugdíjas klub tagjai saját készítésű édes és sós finomságait.





Odhalenie pamätného stĺpa - Spomienková slávnosť Kopjafa avatás - Emlékünnepség



Po územnej súťaži dobrovoľných požiarnikov a vyhodnotení súťaže „Líderka roka 2018“ sa dňa 11. novembra 2018 uskutočnilo ďalšie netradičné podujatie v našej obci. Spoločnosť Pro memoria veteránorum Slovakia, nadácia Krajčáros zo Székesfehérváru, Združenie priateľskej sféry maďarskej národnej obrany a spoločnosti a Vojenský pamätný park Pákozdi oslovili našu obec, aby sme z príležitosti smutného stého výročia trianonského mierového diktátu,

ktorým sa ukončila jedna z najtragickejších udalostí minulého storočia – I. svetová vojna, spoločne postavili pamätný stĺp, ktorý by slúžil k poklone pred obeťami, zároveň by nám pripomenul a upozornil nás na spomenutú udalosť. Odhalenie pamätného stĺpa a spomienka na veteránov sa uskutočnili v pamätný deň – 11.11.2018 o 11-tej hodine 11-tej minúte po zazvonení miestnych kostolných zvonov pri pamätníku padlých. Podujatie svojou prítomnosťou poctil aj poslanec parlamentu Anton Hrnko, čestný predseda veteránov. Popri vojenskej čestnej stráži pri pamätníku salutovali zástupcovia spoločnosti Pro Memoria Veteránorum Slovakia - Major Ing. Oto Beňo, predseda spoločnosti, Ing. Bartolomej Slivensky, plukovník vo výslužbe a Miroslav Hruška členovia predsedníctva spoločnosti, ďalej Dr. Görög István, riaditeľ Vojenského pamätného parku Pákozdi, Rozseliberszky István a Szegleti Tamás, zástupcovia spomenutých spoločností. Hostia si uctili pamiatku padlých hrdinov uložením venca z červeného maku.



Usporiadateľmi podujatia boli spoločnosť Pro Memoria Veteránorum Slovakia, klub dôchodcov SENIOR a obec Košúty. Občania tiež prišli v hojnom počte a bolo tu aj veľa žiakov, ktorí položili k soche vlastnoručne vyrobené červené maky. Miestne spevácke skupiny zaspievali aktuálne piesne a podujatie ukončil Andor Buják, bývalý člen legendárnej skupiny Gýmes so zatrúbením vojenskej večierky.

Všetci prítomní súhlasili s poslednou vetou slávnostného príhovoru našej pani starostky :

„Nech je toto miesto dôstojným spomienkovým miestom na tie historické udalosti, ktoré si vydobili úctu potomkov.“

Prítomné osobnosti, hostia boli pozvaní na slávnostný obed do kultúrneho domu. Na podujatí bola prítomná aj Eleonóra Bodriová, redaktorka rádia Pátria, ktorá zostavila program s hosťami a organizátormi podujatia a vďaka tomu sa veľký počet poslucháčov maďarského rozhlasového vysielania dostal k informáciám o spomenutom podujatí, taktiež o činnosti slovenských a maďarských veteránov.



A túzoltók területi versenye és a „Vidéki vezető nő“ verseny kiértékelése után a harmadik rendhagyó rendezvényre 2018. november 11-én került sor a községben. A Pro Memoria Veteránorum Slovakia, a Székesfehérvári Krajčáros Alapítvány, a Pákozdi Katonai Emlékpark valamint a Magyar Honvédség és Társadalom Baráti Kör Egyesület a nemzeteink egyik legnagyobb tragédiájának, az elsővilágháborút lezáró trianoni békediktátum szomorú századik évfordulójának alkalmából azzal az ajánlattal fordult a községhez, hogy állítsunk közösen egy emlékoszlopot a Nagy Háború emlékére, amely főhajtás lenne polgártársaink emléke előtt, de egyben figyelmeztetne is. A Krajčáros Alapítvány ajándékának, a kopjafának a felavatására és a veteránokra való megemlékezésre



éppen ezen az emlékeztetés napon a 11 óra 11 perckor megkonduló harangszó után került sor a Hősök szobránál. Az ünnepséget jelenlétével megtisztelte Anton Hrnko parlamenti képviselő, a veteránok tiszteletbeli elnöke. A katonai díszőrség mellett ott tisztelegtek a Pro Memoria Veteránorum Slovakia társulat képviselői: Major, Ing. Oto Beňo, a társulat elnöke, Ing. Slivensky Bertalan nyugállományú ezredes, az egyesület elnökségi tagja, Miroslav Hruška,

elnökségi tag, továbbá Dr. Görög István, a Pákozdi Katonai Emlékpark ügyvezetője valamint Rozseliberszky István és Szegleti Tamás a nevezett két egyesület képviselői. A vendégek a borzalmas háborúra emlékezze pipacsokszorúval rótták le tiszteletüket a hősök emléke előtt. A rendezvényre a veteránok, a helyi nyugdíjasok és a község közös rendezésében került sor és szép számban ott voltak a lakosok is. A helyi iskolások saját készítésű pipacsvirágokat helyeztek el az emlékműhöz, a szlovák és a magyar éneklőcsoportok pedig szép aktuális dalokkal tették színvonalasabbá a megemlékezést, amelyet Buják Andor, a legendás Gýmes együttes volt tagja a katonai takarodó elfűvészával fejezett be.



A jelenlevők mindannyian egyetértettek Mgr. Mačica Zdenka polgármester asszonyunk beszédének az utolsó mondatával : „Szolgáljon ez a kopjafa a falusi ünnepségek megemlékezési helyszínéként és legyen méltó emlékhelye múltunk azon eseményeinek, amelyek kivívták az utódok tiszteletét. „A község ünnepi ebéddel vendégelte meg nemes vendégeinket a helyi kultúrházban. Rendezvényünkön jelen volt Bodri Eleonóra, a Pátria rádió munkatársa és interjút készített a vendégekkel és szervezőkkel. Ennek köszönhetően Kosút község rendezvényéről informálódhatott, ugyanakkor a magyar és szlovák veteránok tevékenységével megismerkedhetett a magyar rádióhallgatók sokasága.



Stretnutie JUBILANTOV

Naša obec už 15 rokov usporadúva vždy v novembri oslavu pre najstarších občanov a rodákov obce – 70, 75, 80 a 85 ročných jubilantov. Nebolo to inak ani v roku 2018 a veľmi nás teší, že sme na tomto obrade mohli pozdraviť 29 občanov: **Adriana Bittová, Ferdinand Kovacsik a Pavol Peller** oslávili 85 rokov. Spomedzi 80 ročných naše pozvanie prijali **Františka Megová, Juraj Bocskay, Ladislav Vaníček a Géza Kozma**. Po nich k podpísaniu pamätnej knihy obce pristúpili 75 roční jubilanti : **Priska Culinková, Anna Kántorová, Margita Pellerová, Zuzana Tóthová, Alžbeta Pellerová, Jozef Ollé a Michal Otruba**. V oficiálnej časti oslavy nakoniec pani starostka zablahoželala 70 ročným jubilantom, ktorí boli nasledovní: **Anna Dudášová, Mária Olléová, Anastázia Záhalková, Mária Csibová, Alžbeta Bubeníková, Mária Culinková, Mária Sárkányová, Emília Kunová, Juraj Červenka, František Tóth, Július Popluhár, Oskár Sárkány, Ing. Bartolomej Slivenský, Eugen Modrovics a Vojtech Psota**. Pred oslavou sa konal obrad zlatej svadby pre manželov **Vladimíra a Margitu Šiškových**, ktorí v tom roku oslávili 50. výročie sobáša. Tak, ako už na oslavách býva, stretnutie zahájili recitátori, odzneli slávnostné prejavy a spevácke skupiny Nádej a Gyöngykaláris zaspievali krásne pesničky. Nasledovalo odovzdávanie darčiekov a kvetov a všetci svojim podpisom skrášlili pamätnú knihu obce. Po chutnej večeri našich hostí zabavil spevák Peter Fahn a do tanca hral jeho kolega. Áno, do tanca, totiž sa tento krát aj tancovalo do nočných hodín. Niektorí sa len rozprávali, spievali ale všetci sa dobre zabávali a peknými zážitkami sa spokojní vrátili do svojich domovov.



Jubilánsok találkozója

Községünk már 15 éve mindig novemberben rendezi meg a legidősebb polgáraink – a 70, 75, 80 és 85 éves jubilánsok köszöntését egy ünnepség keretén belül. Nem volt ez másképpen 2018-ban sem és nagyon örülünk annak, hogy a rendezvényen 29 jubiláló polgárunkat üdvözölhettük. **Bitto Adrianna, Kovacsik Ferdinánd és Peller Pál** a 85 évüket élték meg. A 80 évesek közül **Mego Franciska, Bocskay György, Vaníček László és Kozma Géza** fogadták el meghívásunkat. Utánuk a 75 éves jubilánsaink – **Culinka Piroska, Kántor Anna, Peller Margit, Tóth Zsuzsanna, Peller Erzsébet, Ollé József és Otruba Mihály** - írták alá az emlékkönyvet s a hivatalos részben polgármester asszonyunk a következő 70 éves vendégeinknek gratulált: **Dudás Anna, Ollé Mária, Anastázia Záhalková, Csiba Mária, Bubeník Erzsébet, Culinka Mária, Sárkány Mária, Kuna Emília, Cservenka György, Tóth Ferenc, Popluhár Gyula, Sárkány Oszkár, Ing. Slivenský Bertalan, Modrovics Jenő és Psota Béla**. Az ünnepség előtt **Šiška Vladimír és Margita** aranylakodalmas házaspárt köszöntöttük, akik a házasságkötésük 50. évfordulóját ünnepelték. S mint az ilyen ünnepségeken szokott lenni, először szavalatokkal, utána ünnepi beszédekkel köszöntöttük a tisztelt vendégeket, majd a Nádej és Gyöngykaláris éneklőcsoportok adták elő műsorukat. Az ajándékok és virágok átadásánál mindenki az aláírásával ékesítette községünk emlékkönyvét. A finom vacsora után Peter Fahn énekes szórakoztatta a jelenlevőket s kollégája biztosította a talpalávalót. Igen...a táncoláshoz való zenét játszotta, ugyanis ez alkalommal jubilánsaink a késő éjszakai órákig önfeledten ropták a táncot. Voltak, akik csak beszélgettek, nótáztak, de mindenki jól érezte magát és szép élményekkel, elégedetten tértek haza otthonaikba.



Zo života základnej školy Jerguša Ferka

Čas dovolení a letných prázdnin uplynul ako voda a opäť prišiel september. Po prázdninách sme sa vrátili oddýchnutí, zrelaxovaní, s novou chuťou a novými peknými predsavzatiami. Našou motiváciou do ďalšej činnosti bolo aj ocenenie od pani starostky, ktoré si veľmi vážime. 4.septembra sme privítali 15 nových žiakov, slávnostne ich pasovali za prvákov a zaželali im úspešný štart, veľa síl a chute do učenia.

Chute do učenia sme sa zapojili do česko-slovenského projektu „Záložka, ktorá spája školy“, pridelenou školou bola Základná škola a Materská škola Ledčice v okrese Mělník. Slovenská pedagogická knižnica v Bratislave a Knižnica Jiřího Mahena v Brne nám udelila diplom, ktorému sa veľmi tešíme.

V septembri sa nám podarilo vybudovať cvičnú kuchynku, kde si už naše dievčence upiekli prvú bábovku a palacinky. Ďakujem patrí aj našim dobrovoľníkom – Romanovi Kyselovi ďakujeme za vymaľovanie miestnosti a firme Mipont za montáž kuchyne. Pri kuchynke budujeme aj malú jedáleň, ktorá nám umožní rozbehnúť malý kurz varenia pre deti.

Počas jesene sme si vypočuli prednášku o bezpečnom využívaní informačno-komunikačných technológií a internetu. Ďakujeme pani Nagyovej z Nadácie Orange a pánovi Bučkovi z občianskeho združenia Vlčatá. Rodine Gregorovicovej ďakujeme za kúpu multimediálneho zariadenia, ktoré denne využívame pri svojej činnosti.

Plavecký výcvik našich žiakov sme absolvovali v novembri. S úsmevom na tvári sme denne navštevovali krytú plaváreň v Šali. Prípravný plavecký výcvik bol zameraný na zoznámenie detí s vodným prostredím, ponáranie, dýchanie, splyvanie, neskôr práca nôh, paží, súhra plávania s dýchaním. Ani nevieme ako tieto dni ubehli a naše deti s medailou a diplomom v rukách, ale hlavne s novými plaveckými zručnosťami, museli vymeniť bazén za školské lavice a pokračovať v učení. Pohybovej činnosti nikdy nie je dost' a tak aj v tomto školskom roku deti naďalej pokračujú pod vedením Zoltána Farkaša v zumbе a pre dievčatá sme rozbehli krúžok mažoretiek na čele s Dominikou Jakabovou.

Deň pred dušičkami sme navštívili hrob Jerguša Ferka a zapálili sviečky našim zosnulým. 11. novembra naše deti položili k pamätníku obetiam prvej a druhej svetovej vojny červený mak, ktorý je symbolom tohto dňa.

Už počas adventu sme sa pripravovali na Vianoce. Pripravili sme program pre Mikuláša, za organizovanie a balíčky ďakujeme MO MS v Košútoch. Na deti čakal aj adventný kalendár plný dobrých skutkov, s rodinou Aibekovou a Molnárovou si deti povyrábali adventné venčeky, o pár dní privítali COOP Mikuláša, s pani Vojtekovou, Petrekovou a Horňáčekovou napiekli medovníčky. ĎAKUJEME! Srdečná vďaka patrí aj pedagogickému kolektívu, deťom, rodičom a priateľom



našej školy, ktorí pomohli a prispeli vlastnoručnými výrobkami, dobrotami na naše vianočné trhy. Taktiež ďakujeme, že ste svojou účasťou a kúpou na vianočných trhoch podporili našu školu. Finančnými prostriedkami obohatíme činnosť školského klubu a materiálno-technickú podporu školy. Ďakujeme Obecnému úradu v Košútoch za poskytnutie priestorov!

V tomto roku sme sa po prvý krát zapojili do Vianočnej pošty. Urobili sme radosť neznámym dôchodcom v Košickej Belej. Nadchol nás tento nápad a sme radi, že sme boli jeho súčasťou. Seniori milujú detskú tvorbu, pripomína im ich vlastné detstvo, detstvo ich detí a vnúčat. Veríme, že rukou písané listy starých potešili rovnako, ako tešilo nás pripraviť pre nich toto malé prekvapenie. Stálo to za to! Nezabudli sme ani na staré a starčekov v DSS v Košútoch. Vianočným programom a vlastnoručne vyrobenými darčekom sme vyčarili úsmev hlavne tým, ktorí nikoho nemajú. Prispeli sme k medzilidskej pomoci, ohľaduplnosti a k radostnejšiemu prežívaniu vianočných sviatkov! Dňa 30.12.2018 sme strávili spoločné chvíle na jasličkovej pobožnosti, ktorá sa konala pri príležitosti narodenia Ježiša Krista. Deti spoločne zahráli biblický príbeh, program detí bol obohatený o koledy žien. To čo sme videli a počuli ešte dlho ostalo v našich srdiečkach. Ďakujeme pani katechétku p. T. Aibekovej za nácvik detí a celkovú organizáciu.

Ačo ďalej?

Aj v tomto školskom roku prebieha na školskom dvore revitalizácia. Ďakujeme rodine Borovskej za natretie drevenej studne, P. Kľocovi za vyčistenie a A. Fekulovi za celkovú rekonštrukciu. Momentálne je studňa bezpečne ohradená a krásli náš školský dvor. Tešíme sa úspešnému projektu Nadácie ČSOB, vďaka ktorému osadíme na školskom dvore dendrofón. Je to hudobný nástroj, ktorý má každú pišťalu vyrobenú z iného dreva, pri ňom vyrastie aj vrbová stavba (iglú) alebo takzvaný bunker pre deti a osadíme murovaný gril. Keďže sme „Zelená škola“ budeme pokračovať aj vo výsadbe. Opäť ďakujeme p. Marte Ivančíkovej za možnosť zapojiť sa.

Aktivity, ktorým sa venujeme, sú rôznorodé, pravidelne vás o nich informujeme, často krát presahujú rámec vyučovacích hodín. Avšak naše skúsenosti potvrdzujú, že škola môže plniť svoje významné poslanie a dosahovať dobré výsledky vo všetkých oblastiach len v atmosfére pochopenia a spolupráce či už rodičov, rady školy, obecného úradu, miestnych organizácií, bývalých žiakov a všetkých ľudí, ktorí sú ochotní pomôcť. Ak Vám je naša činnosť blízka a stotožňujete sa s princípmi, ktoré naša škola dodržiava, prejavte svoj záujem o podporu. Využite príležitosť, ktorú Vám ponúka naša legislatíva a venujte svoje 2% dane z príjmov.

Názov: Rodičovské Združenie, Základná škola slov. Košúty

Sídlo: Hlavná 27, 925 09 Košúty

Právna forma: občianske združenie

Vaše 2 % sú pre nás symbolom dôvery v to, čo robíme. Spolu tak môžeme prispieť k pozitívnym zmenám v prospech našich detí.

So želaním šťastného vykročenia do roka nového s úctou a vďakou

PaedDr.Andrea Mičíková



A Jerguš Ferko Alapiskola életéből

A nyári szünidő nagyon gyorsan véget ért és itt lett szeptember hónapja, amelyben pihenten, új erővel és tervekkel tértünk vissza szeretett iskolánkba. Nagyra becsüljük, hogy iskolánk nevében a nyár folyamán köszönő levelet és plakettet kaptunk polgármester asszonyunktól s ez is motivál bennünket a munkánkban. Szeptember 4-én 15 új kisdíákot fogadtunk az iskolában, elsőskökké avattuk őket és sok sikert és kedvet kívántunk nekik a tanuláshoz.

Mindjárt az ősz elején bekapcsolódtunk a "Könyvjelző összeköti az iskolákat" című projektbe, amelyben partnerünk a Mělníki járásban lévő Lidčicei Alapiskola és Óvoda volt. Nagyon örülünk az oklevélnek, amelyet a Pozsonyi Szlovák Pedagógus Könyvtártól valamint a Brünni Jiří Mahen Könyvtártól kaptunk.

Szeptemberben sikerült kialakítanunk egy gyakorló konyhát, ahol a lányok már megsütötték az első kuglófjukat és palacsintáikat. Köszönjük az önkénteseknek a segítséget: Kysela Romannak a helyiség kifestését, a Mipont vállalatnak pedig a konyhabútor összeszerelését. A konyha mellett egy kis ebédlő berendezését tervezzük és a gyerekek részére mini főző tanfolyamot szervezünk.

Az ősz folyamán előadást hallgattunk meg az internet és az információs technológiai eszközök biztonságos használatáról, amiért p. Nagyovának mondunk köszönetet az Orange Alapítványtól, valamint Bucsko úrnak a Farkaskölykök Alapítványtól. Köszönetet mondunk továbbá a Gregorovics családnak a multimediális berendezés ajándékozásáért, amit naponta használunk a munkánkban.

A már hagyományos úszótanfolyamon novemberben vettünk részt, amikor boldogan, nagy kedvvel utaztunk naponta a vágselei fedett uszodába. A tanfolyamon a gyerekek megismerkedtek a vízi környezettel, gyakorolták a légzést, merülést, a lábakkal és kezekkel való mozgást. Észre sem vettük hogyan telik az idő, egyszerűen csak sok tapasztalattal, éremmel a nyakukban, oklevéllel a kezükben jöttek tanulóink haza és tudatosították, hogy a medencét ismét vissza kell cserélni a tanteremre, ahol folytatni kell a tanulást. Természetesen a célunk, hogy tanulóink minél többet mozogjanak, ezért folytatódik a zumba gyakorlása Farkas Zoltán vezetésével, ugyanakkor megalakítottuk a lányok mazzorett csoportját, akiket Jakab Dominika tanít és irányít.



Halottak napja előtt kimentünk a temetőbe és Jergus Ferko sírjánál gyűjtöttünk mécseseket hogy emlékezzünk elhunyt tanítóinkra. November 11-én saját készítésű pipacsvirágokat helyeztünk el a Hősök szobrához az első világháború befejezésének a 100. évfordulója kapcsán.

Az adventi időszakban készültünk a Karácsonyi ünnepekre. Szép műsort mutattunk be a Mikulásdélutánon - köszönjük a Matica slovenská helyi alapszervezetének a szervezést és a csomagokat. Adventi kalendárium is napvilágot látott sok sok érdekes élménnyel, a COOP Jednotánál találkoztunk a Mikulás bácsival, a Molnár és Aibek családnak köszönhetően a tanulók advent koszorúkat készítettek és a szokásokhoz híven az idén sem maradt el a mézeskalács sütése, amelynél Anna Vojteková, Emília Petreková és Jozefína Hornyáčeková segítettek. **KÖSZÖNJÜK!** Köszönetet mondunk a pedagógusoknak, gyerekeknek, szülőknek és iskolabarátoknak, akik kreatív készítményekkel, édes és sós finomságokkal járultak hozzá a karácsonyi vásár sikeréhez. Hálás köszönet mindazoknak, akik eljöttek és vásároltak, hogy ilyen formában segítsék az iskolát. A bevételt az iskolai klub tevékenységére és az iskola technikai felszerelésére fordítjuk majd. A községnek köszönjük a helyszín bebiztosítását.

2018-ban első alkalommal kapcsolódtunk be a "Karácsonyi posta" elnevezésű projektbe és örömet szerezünk a Košická Belán lakó, számunkra ismeretlen nyugdíjasoknak. Nagyon megtetszett az ötlet és örültünk, hogy a részesei lehettünk. A szépkorúak imádják a gyerekek alkotásait, mert a gyermekkorukat, gyermekeiket, unokáikat juttatják az eszükbe. Bízunk benne, hogy ugyanolyan örömet szereztek az idős bácsikáknak és nénikéknek a kézzel írt levelek és meglepetések, mint amilyen örömmel készítették a gyerekek. A Kosúti Szociális Otthon lakóiról sem feledkeztünk meg. Karácsonyi műsorunk és saját készítésű ajándékaink főleg az egyedülállóknak okoztak nagy örömet. Hozzájárultunk embertársaink segítéséhez és ahhoz, hogy ezek a személyek boldogabban töltsék az ünnepeket. 2018 december 30-án betlehemi játéknak voltunk a részesei, amelyet a szlovák és magyar tanulók közösen mutattak be templomunkban. Az előadást a helyi éneklőcsoportok egészítették ki karácsonyi dalokkal. Köszönjük hitoktatóknak Mgr. Aibek Tündének a betanítást és a rendezvény megszervezését.



S hogyan tovább ?

Az udvar revitalizációja folytatódik. Köszönjük a Borovszky családnak, hogy befestették a kutat, Peter Kľocnak a kitisztítást és Fekula Alojznak a komplett rekonstrukciót. A kutat biztonságosan bekerítettük és szépíti az udvarunkat. A ČSOB Alapítványnak köszönhetően dendrofont helyezünk az udvarra. Ez egy olyan hangszer, amelynek mindegyik sípja más - más fából készült. Mellette egy fűzfa építmény /iglú / nő majd ki és bunkerként szolgál a gyerekeknek, ugyanakkor az udvaron elhelyezünk egy falazott grillezőt is. Mivel "Zöld iskola" vagyunk, folytatjuk a növények ültetését is és a lehetőségért ismét Marta Ivančíkovának mondunk köszönetet.

Sokoldalú aktivitásainkról rendszeresen informáljuk Önöket, amelyek sokszor több időt igényelnek, mint amennyi a tanítási keretbe belefér. Tapasztalataink azonban igazolják, hogy az iskola csak a szülők, az

iskolatanács, a község dolgozói, a régi diákok, iskolabarátok és a többi segítőkész polgár megértésével tudja fontos küldetését teljesíteni és jó eredményeket elérni. Ha önöknek tetszik tevékenységünk és egyetértenek elveinkkel, amelyek szerint dolgozunk, lehetőségük van segíteni. Éljenek a törvény által kínált alkalommal és adományozzák adójuk 2 %-át iskolánknak.

Názov : Rodičovské Združenie, Základná škola slov. Košúty

Sídlo : Košúty 27, 925 09 Košúty

Právna forma : občianske združenie

Adományukkal hozzájárulnak iskolánk tevékenységének a segítségéhez a diákok javára.

Minden jót kívánva az új évben, tisztelettel és köszönettel

PaedDr. Andrea Mičíková

Uplynulé obdobie v Základnej škole s vyučovacím jazykom maďarským v Košútoch

Dňa 3. septembra 2018 sa opäť otvorili brány škôl a naši žiaci tiež prišli oddýchnuť, veselí s ligotavými očkami, z ktorých sa dalo vyčítať akú radosť majú z nového školského roka a tešia sa na nové dobrodružstvá.

ZO Csemadoku v Čiernom Brode každý rok usporiada stretnutie škôlkarov a žiakov I. stupňa základných škôl obcí popri Dudváhu. My sme tiež prijali ich pozvanie a dňa 13. októbra 2018 sme prešli s deťmi do susednej obce, kde sme sa začlenili medzi divákov predstavenia súboru Kútyomfitty. Rozprávka s názvom „Tri želania“ sa žiakom veľmi páčila. Ďakujeme za pozvanie a radi pôjdeme aj na budúci rok.

Vyrezávanie tekvič je už neoddeliteľnou súčasťou jesenných mimoškolských aktivít. Deti sa veľmi pripravili, mali svoje nápady a každý sa snažil, aby jeho lampášik bol najkrajší. Na Halloween sme usporiadali malú oslavu pri hudbe – deti si obliekli kostýmy, vyzdobili sme triedu a použili sme aj lampášiky z tekvič. Zapálili sme v nich kahance a tým sme vyčarovali v triede veľmi príjemnú atmosféru. Popri tancovaní a šantení sme si pochutnali na sladkých dobrotách a počas odpočinku sme pozreli krásnu rozprávku.

Na pamiatku zosnulých sme zanesli kvety na hroby bývalých učiteľov školy a zapálili sme kahance pri spomienke na nich.

Dňa 4. decembra 2018 žiačka 2.ročníka našej školy, Bernadett Aibeková reprezentovala našu školu aj obec na Festivale v prednesení rozprávok v Galante s nemalým úspechom. Veľmi krásne predniesla svoju rozprávku. Za výborný výkon jej gratulujeme a želáme do budúcnosti veľa úspechov.

Na deň Mikuláša sme sa prechádzali pred Jednotou a práve sme tam stretli uja Mikuláša. Deti mu zaspievali pesničky a on ich odmenil sladkosťami. Mali veľkú radosť a takisto mali radosť aj dňa 7. decembra 2018, keď do školy zavítal Mikuláš z ďalekých krajín. Bol veľmi unavený, tak



sme mu ponúkli miesto na sedenie. Kým oddychoval, žiaci mu predniesli krásny program, po ktorom im rozdal hodnotné darčeky. Sladkosťi, ovocia aj hračiek bolo dosť a deti sa tešia, že určite aj na budúci rok príde medzi nás.

Prvý polrok ukončíme 31. januára 2019 vydaním vysvedčení a novým elánom sa pustíme do organizovania ďalších mimoškolských podujatí. Zo srdca prajem deťom

veľa elánu, trpezlivosti, úspechov v učení a v mimoškolských aktivitách, rodičom tiež trpezlivosť, zdravie a krásne prežité chvíle v našej škole. Pevne verím, že sa aj v druhom polroku budeme mať na čo tešiť a podari sa nám zvládnuť všetky úlohy aj ciele.

Všetkým želim šťastný a úspešný Nový rok !

Mgr. Ildikó Pálinkásová





A Kosúti Magyar Tanítási Nyelvű Alapiskola elmúlt időszakából

Szeptember 3-án megnyíltak az iskola kapui és megkezdődött a tanítás. A tanulók kipihenve, sok-sok élménnyel tértek vissza az iskolapadba. Csillogó szemükből kiolvashattuk, hogy a tudás mellett a sok új kalandot is várják már, hiszen egy iskola élete a tanuláson kívül sok más szórakozást is rejt magában.

Október 12-én a délelőtti órákban személygépkocsikkal átgurultunk Vízkeletre, elfogadva a CSEMADOK Vízkeleti Alapszervezet kedves meghívását, akik évente megszervezik a Dudvág menti iskolák és óvodák találkozóját. Ebből az alkalomból a Kuttyomfitty Társulat egy kedves mesefeldolgozását, a Három az igazság című előadást tekinthettük meg. Az előadás különösképp fordulatos, nagyon jó hangulatú volt. Köszönjük a meghívást, szívesen megyünk legközelebb is.

Az őszi tevékenységeinkből a töklámpások faragása sose maradhat ki. A gyerekek már napokkal az esemény előtt nagy izgalommal készülődtek. Születtek a tervek, kinek milyen lesz az idei töklámpása. Az eredmény igazán kiváló lett. Mindenkinek nagyszerűen sikeredett a lámpása.

Már hagyományosan ehhez az évszakhhoz hozzá tartozik a Halloween is, aminek alkalmából kisebb vidámságot szoktunk az iskolán rendezni. Az idén sem maradtak ki a gyerekek semmi jóból. A tanulók jelmezekbe öltöztek, a tantermet kidíszítettük, amihez a töklámpásokat is felhasználtuk. Mécseseket helyeztünk bele és ez adta a tanterem világítását. Igazán hangulatos volt. A gyerekek jókedvűen hancúroztak, játszottak, fogyasztottak a süteményekből és a frissítőkből, majd pihenésképpen mesét néztek.

Halottak napja alkalmából megemlékeztünk elhunyt tanítóinkról. A temetőben sírjukra virágot vittünk és gyertyát gyújtottunk.



December 4-én iskolánk másodikos tanulója, Aibek Bernadett Galántán a Mesemondó fesztiválon képviselte az iskolát és a falut. Nagyon szépen szerepelt. A mesét nagy átéléssel adta elő, a kis óvodások hatalmas figyelemmel hallgatták. Gratulálunk Bernadettnek a sikeres szerepléséhez és további szép sikereket kívánunk!

December 6-án ellátogatott a falu JEDNOTA üzletébe a Mikulás. Nagy szerencsénkre épp arra jártunk, így találkoztunk vele. Énekeltünk egy szép dalt a Mikulásnak, cserébe édességgel jutalmazott bennünket.

December 7-én a gyerekek hatalmas örömeire iskolánkba is ellátogatott a Mikulás. Puttonyában sok-sok finomságot hozott magával. Mivel hosszú útról érkezett, helyet kínáltuk. Amíg pihengetett, addig kis műsorral szórakoztattuk. Nagyon kedves volt a Mikulás és sok-sok édességet, gyümölcsöt hozott, így reméljük, jövőre is eljön.

Január 31-én a félévi bizonyítványosztással elérkeztünk ennek az iskolaévnnek a feléhez. Kívánok a gyerekeknek a következő félévhez is hatalmas lendületet, új energiát, a szülőknak kitartást és türelmet, hogy a következő félévet még több élménnyel, szép rendezvényekkel és kiváló eredményekkel vigyük végig.

Mindenkinek nagyon boldog, sikeres és szeretetben gazdag új évet kívánok!

Mgr. Pálinkás Ildikó





Škôlka, škôlka, naša milá škôlka....

Všade na svete sa pripisuje ochrane životného prostredia veľká pozornosť. Každý z nás vie, že naša Zem čelí nebezpečenstvu a práve preto sme sa pred rokmi rozhodli, že výchovný program našej MŠ bude orientovaná na ochranu životného prostredia.

Výberom dobrej MŠ, kde je dôležitým cieľom výchovy spoznávanie prírody a jej ochrana, vytváranie dobrého vzťahu k nej môžeme deťom vštepiť také kladné postoje, ktoré budú vplývať na celý život pozitívne (a nie len na deti, ale cez ne aj na okolité životné prostredie). Ak vládne v MŠ pozitívny postoj k životnému prostrediu a učiteľky vedú deti k spoznaniu okolitej živej prírody, tie sa naučia prírodu mať radi a vážiť si ju. V dospelosti budú súcitní, disciplinovaní, pozorní a budú mať kladný vzťah k prírode. Základom všetkého je hra. Pri výchove k ochrane životného prostredia musíme byť príkladom ni dospelí, učiteľia a rodičia. Ak je v rodine prirodzené triedenie odpadu, udržiavanie čistoty v okolí a neplytvajú ničím, stane sa tento spôsob života pre deti prirodzeným. V tomto duchu sa uskutočnila 21. septembra naša aktivita z príležitosti Svetového dňa vďačnosti. Spolu s deťmi sme rozvesľali na viacerých miestach obce propagačné plagáty, so zámerom upozorniť na dôležitosť ochrany životného prostredia. Popri ochrane životného prostredia je pre nás dôležitá aj zdravá strava, preto sme 10. októbra pripravili ochutnávku nátierok pre rodičov pod názvom „Vitamínová bomba“. Rodičia boli milo prekvapení a s radosťou si natierali pečivo. V zdravom tele zdravý duch, vraví príslovie. Veru zdravie je to najdôležitejšie, pre ktoré musíme niečo aj urobiť. Práve kvôli udržaniu zdravia navštevujeme plaváreň v rámci týždenného plaveckého výcviku pre 5-6 ročné deti. Ďakujeme za podporu obecného úradu, ktorý z financií poskytnutých z ministerstva školstva už viac rokov prepláca poplatky za tento výcvik pre školopovinné deti. 17. októbra nás už druhý krát navštívil český umelec, Zdeněk Hladík, ktorý svojím umením, nevšednými hudobnými nástrojmi a z nich vyčareným zvukom potešil naše deti. V mesiaci november sme sa už tretí krát zapojili do programu Dental Alarm, v rámci ktorého sa deti učia správne starať o svoje zuby. Cieľom programu je, aby si osvojili správnu starostlivosť o zuby už v deťskom veku. V novembri sme vďaka základnej škole mohli navštíviť s deťmi školskú knižnicu. V novembri nás navštívil aj náš dobrý známy, Jozef Fekula, riaditeľ galantskej pobočky SČK. Upozornil deti na rôzne možné nebezpečenstvá a rozprával im o správnom spôsobe poskytnutia prvej pomoci. Teta Gabika Molnárová prišla k nám uviť adventné vence v rámci príprav na najkrajšie sviatky roka. Začiatkom decembra prišiel medzi nás ujo žonglér. Svojím žonglérskym umením nás celkom očaril. Aj deti sa mohli zapojiť do predstavenia, s akým takým úspechom.



9. decembra sme boli Maticou slovenskou pozvaní do kultúrneho domu na oslavu, kde sme vystúpili s programom pre Mikuláša. 12. decembra sme boli potešení svojim vystúpením obyvateľov DSS. Tento mesiac sa niesol v duchu Vianoc. Dôležitým elementom predvianočných príprav v tomto roku bola vianočná tržnica. Netradične sa uskutočnila na dvore MŠ. Ďakujeme rodičom, ktorí pridalí ruku k dielu a tým aj k jej úspešnosti! Niektorí poslali dekoračný materiál, iní pečené orechy, chutné pečivo, nápoje či vlastnoručné výtvary. Ďakujeme zamestnankyniam MŠ za prípravu chutnej cigánskej pečienky a hotdogu a za milú obsluhu. Ďakujeme všetkým, ktorí nám boli hocijakým spôsobom nápomocní. Tržnicou sme chceli dosiahnuť hlavne to, aby sa ľudia dostali bližšie k sebe. Bolo pekne vidieť, že nielen súčasní škôlkari, ale aj predošlí prišli s rodičmi navštíviť našu akciu. Boli tu dobrí známi aj ľudia z dediny. Počasie bolo trochu sychravé, ale nálada bola veľmi dobrá. Ľudia sa tu postretávali a príjemne sa spolu porozprávali. Stalo sa práve to, o čo sme sa snažili prípravou tržnice.

Ctení čitateľa!

Začína sa nový rok a zisťujeme, ako ten čas rýchlo ubieha. Prajeme Vám, aby ste boli v novom roku hlavne zdraví! Želáme Vám tiež veľa úspechov a spokojnosti! Ďakujeme za podporu a pomoc. Prosíme čitateľov, že ak budú mať možnosť, nech prispejú na účet občianskeho združenia pri MŠ 2% zo svojej dane.
Č.ú.: IBAN: SK28 0900 0000 0002 0340 4910

Príspevky, ako každý rok, použijeme na zveľaďovanie našej MŠ. Na záver prikladáme milý pozdrav, ktorý poslal pre naše deti jeden pradedko, ktorého pravnúček navštevuje našu MŠ:

Želám Vám,
aby ste boli zdraví,
ako rybičky,
voňavé, ako ružičky,
šťastné, ako zamilované dievčičky
a múdre, ako Vaše mamičky.

S úctou

Katarína Királyová a Monika Kováčsová





Óvoda, óvoda, kacsalábon forgó ékes palota...

A világon mindenütt fokozott figyelmet kap a környezetvédelem. Mindenki tudja, hogy Földünk veszélyben van, ezért is döntöttünk évekkkel ezelőtt úgy, hogy az óvoda nevelési programja a környezetvédelemre lesz alapozva.

Egy jól megválasztott óvodával, ahol kiemelten fontos nevelési célkitűzés a természet megismerése, védelme és megszerettetése, olyan pluszt adhatunk gyermekünknek, ami az egész életre pozitív hatással lehet (és rajta keresztül nem csak az övére, hanem környezetére is). Ha az óvodában környezetbarát szemlélet uralkodik, megismertetik a gyerekeket a körülöttük lévő élővilággal, megtanulják szeretni és tisztelni a természetet, együttérző, fegyelmezett, figyelmes felnőttekké válnak majd. Természetesen mindennek az alapja a játék. A környezettudatos nevelés tekintetében is nekünk szülőknek, felnőtteknek kell elsősorban példát mutatnunk gyermekeinknek. Ha családi körben az a természetes, hogy szelektíven gyűjtjük a szemetet, vigyázunk kör-



nyezetünk tisztaságára, és nem élünk pazarló módon, akkor számukra is ez válik természetessé. Ebben a környezettudatos szellemben zajlott szeptember 21-én a hála világnapja alkalmából tartott aktivitásunk.

A gyerekekkel propagációs plakátokat helyeztünk el a falu több pontján, ezzel szerettük volna felhívni a figyelmet a környezet óvására. A környezetvédelem mellett fontosnak tartjuk a egészséges étkezést is, ezért október 10-én „Vitaminbomba” címmel kenyérkenő-kóstoló napot tartottunk. A szülők nagy örömmel fogadták a reggeli meglepetést, és kóstolhattak az elkészített finomságokból. Ép testben ép lélek, mondja a szólás. Bizony a legfontosabb az egészség, amiért tennünk is kell, ezért minden évben megrendezésre kerül az egyhetes úszótanfolyam az 5-6 évesek számára. Köszönjük a támogatást az óvoda fentartójának, amely az iskolaügyi minisztériummal közvetve már több éve a tanfolyam teljes összegét megtéríti az iskolaköteles gyerekek helyett. Október 17-én már második alkalommal látogatott el hozzánk Zdenek Hladík cseh zenész, aki nem mindennapi hangokkal, hangszerekkel bővölte el a gyerekeket. A novemberi hónapban már 3. alkalommal kapcsolódtunk be a Dental Alarm fogmosási programba. Fő célja a fogápolás elsajátítása gyermekkorban. A novemberi hónapban a helyi alapskolának köszönhetően ellátogathattunk az iskolai könyvtárba is. November végén régi jó barátunk látogatta meg a gyerekeket, mégpedig Jozef Fekula, a Szlovákiai Vöröskereszt galántai vezetője, aki balesetveszélyről és az elsősegélynyújtásról beszélt a gyerekeknek. Molnár Gabika néninek köszönhetően ebben az évben is adventi koszorú-készítéssel készülődöttünk az ünnepekre. December elején zsonglormutatványokkal kápráztatta el a gyerekeket a zsonglór bácsi. A gyerekek aktívan bekapcsolódtak a mutatványokba kisebb nagyobb sikerrel. December 9-én a Matica slovenská meghívásának eleget téve mikulásváró programmal léptünk fel a helyi kultúrházban, és december 12-én pedig a helyi szociális otthon lakóinak

kedveskedtünk műsorunkkal. A karácsonyváras hangulata járta át a decemberi hónap napjait óvodánkban. Ebben az évben a karácsonyi készülő és fontos eleme volt a karácsonyi vásár.



Rendhagyó módon az óvoda udvarán került megrendezésre. Köszönjük a szülőknek, akik hozzájárultak a vásár sikeréhez.

Volt, aki dekorációs anyagot küldött, sült diót, finom sütitket, finom italokat, vagy sajátkezűleg készített karácsonyi dekorációt. Köszönjük az óvoda alkalmazottainak a finom pecsenye és a hotdog elkészítését, a segítséget a kiszolgálásban, és mindenkinek, aki bármilyen módon hozzájárult a vásár sikeréhez. A vásár célja az volt, hogy kicsit közelebb kerüljenek egymáshoz az emberek. Jó érzés volt látni, hogy a jelenlegi kisovisainkon kívül régi ismerősök, óvodások is ellátogattak hozzánk. Igaz, az időjárás kicsit hűvös volt, de a jó hangulaton ez nem változtatott semmit. Kellemes beszélgetéseknek, találkozásoknak lehettünk tanúi, de hisz valójában ezt is akartuk elérni.

Tisztelt olvasók!

Az idő múlását az új év kezdete jelzi. Kívánjuk, hogy az új esztendő hozzon mindenkinek elsősorban jó egészséget, bört, bűzát, békességet! Köszönjük az eddigi támogatást, segítséget. Ezúton kérünk minden kedves olvasót, hogy ha módjában áll, támogassa adója 2 %-val az óvoda mellett működő polgári társulásunkat. Számlaszám: IBAN: SK28 0900 0000 0002 0340 4910 A befolyt összeget, mint minden évben, az óvoda fejlesztésére fordítjuk majd.

Cikkünket egy dédnagyapapa kedves újévi üdvözlésével zárjuk, amit a gyerekeknek küldött.

Legyetek egészségesek, mint a makk,
illatosak, mint a rózsák,
boldogok, mint a szerelmes lányok
és okosak, mint az édesanyáitok.

Tisztelettel

Király Katalin
az óvoda igazgatónöje





Činnosť Klubu dôchodcov SENIOR Košúty v roku 2018

Klub dôchodcov svoju činnosť začala s veselým fašiangovým posedením, na ktorom dôchodcovia po skončení domácej jedle sa dôchodcovia veľmi dobre zabávali aj si z chuťou zatancovali. S fašiangami sme sa rozlúčili vo vynikajúcej nálade. Potom sa konala vyhodnotiaci schôdza, kde naša predsedníčka, Ing. Eva Kmeťová predložila plán práce, v zmysle ktorého sme riadili našu činnosť.

V apríli sme si vypočuli hodnotnú a veľmi zaujímavú prednášku o kardiovaskulárnych ochoreniach v podaní Doc. MUDr. Elišky Kubíkovej, PhD., ktorá si trpezlivo vypočula všetky otázky a poradila každému záujemcovi. Sikovné ženy a dievčatá z našej obce sa tiež pripravovali na spartakiádu. Záverečná skúška sa konala na košútskom športovom ihrisku a 240 žien z celého Slovenska zabezpečilo nezabudnuteľný zážitok prítomnému obecenstvu. Sme hrdí na to, že medzi nimi sú aj členky nášho klubu – Emília Petreková, Ing. Eva Kmeťová a Júlia Szabová - ktoré napriek svojmu veku sa pravidelne zúčastňujú náročného cvičenia.

Deň rodiny sa už stáva tradičným v našej obci a my sme sa znovu zapojili do organizovania tohto podujatia. Účastníkov sme prekvapili darčekom, sladkosťami a chuťným gulášom.

Členovia, ktorí mali záujem o oddych a uzdravovanie sa zúčastnili týždenného pobytu v kúpeľoch Cíz, odkiaľ sa vrátili oddýchnutí a spokojní domov. Manželom Tiborovi a Eve Bubeníkovým ďakujeme za zabezpečenie výbornej pochúťky na grilovej párty.

Obdivuhodného zájazdu sme sa zúčastnili v septembri vo východnej časti Rakúska. 15 km od Bratislavy leží krásny kaštieľ Schloss Hof, ktorý aj s príslušnými pozemkami kúpila Mária Terézia v roku 1756 a podarovala ho svojmu manželovi. S obdivom sme si prezreli aj park v barokovom slohu. Deťom sa najviac páčil zoo-park, v ktorom boli aj biele oslíky, byvaly aj ťavy. Ďalšou zastávkou našej cesty bolo Kittsee, kde nám premieta film o histórii čokoládovni Auswirth, potom sme v obrovskej hale mohli sledovať výrobu a balenie čokoládových výrobkov. Po prehládke sme mohli výrobky ochutnať a zakúpiť za výhodné ceny. V popoludňajších hodinách sme si pozreli hrad Devín a jeho okolie.

Slávne členky klubu pripravili chutné koláče a zákusky pre účastníkov osláv z príležitosti svetového Dňa vidieckych žien.

Dňa 11. novembra 2018 sme spolu s obcou a veteránmi boli organizátormi spomienkovej slávnosti a odhalení pamätného stĺpa pri soche padlých. Naše decembrové posedenie s jubilantmi pred sviatkami lásky a pokoja nám spríjemnili ozdobený vianočný stromček, žiara sviečok a krásne koledy v podaní speváckeho súboru Gyöngykaláris.

Výbor a členstvo klubu dôchodcov ďakuje pani starostke Mgr. Zdenke Mačicovej za celoročnú morálnu a finančnú pomoc.

V minulom roku sa stali aj veľmi smutné udalosti. P. Magduška Strýčková, Ing. Eva Kmeťová a p. Marta Prágaiová už nie sú medzi nami. Ich pamiatku si navždy uchováme.

Mgr. Zuzana Slivenská



A Kosúti SENIOR Nyugdijas Klub tevékenysége 2018-ban

A nyugdíjas klub az év munkáját egy nagyon sikeres farsangi bafyusbállal kezdte, amelyen az otthonról hozott sok finomság elfogyasztása után táncrea is perdültek a nyugdíjasok. Vidám hangulatban búcsúztattuk a farsangot. Utána került sor a szervezet értékelő ülésére s a tagságot az elnöknő Ing. Eva Keťová ismertette a munkatervvel.

Áprilisban egy értékes orvosi előadáson vettünk részt, ahol Doc.MUDr. Kubík Eliska PhD. a szív- és érrendszeri betegségekről tartott előadást. Türelmesen meghallgatott minden kérdést és tanácsot adott az érdeklődőknek.

Falunk egyes lányai és asszonyai is készültek a szpartakiádra, amelynek a főpróbája itt Kosúton a sportpályán zajlott és 240 hölgy szereplése nyújtott a közönségnek felejthetetlen élményt. Büszkék vagyunk a klub tagjaira, akik korukat meghazudtolva szerepeltek. Ők Ing. Eva Kmeťová, Milka Petreková és Szabó Júlia.

Már hagyományá vált a Család napja, ahol a szervezésből és rendezésből is kivettük a részünket. A sportolókat ajándékkal, édességgel és finom gulyással leptük meg. A pihenni és gyógyulni vágyók egyhetes üdülésen vettek részt Csíszs fürdőben, ahonnan kipihenve tértek haza. Bubeník Tibornak és Évának köszönjük, hogy finom falatokkal láttak el bennünket a grillpartin.

Csodálatos kiránduláson vettünk részt szeptemberben Alsó Ausztria keleti részén. Pozsonytól 15 km-re terül el a Schloss Hof-i kastély, melyet 1756-ban Mária Terézia megvett a birtokkal együtt és férjének ajándékozott. Megcsodáltuk a barokk stílusú parkot is. A gyerekeknek legnagyobb élményt az állatpark jelentett, ahol fehér szamarak, bivalyok és püpostevék is voltak. Utunk következő állomása volt Köpcsény (Kittsee), ahol fimet vetítettek a Hauswirthi csokigyár történetét és a hatalmas csarnokban megfigyelhettük a csoki gyártását és csomagolását, de kóstolhattunk és vásárolhattunk is. Délután a Dévényi várat és környékét csodáltuk meg.

A nyugdíjas klub egyes asszonyai hazai kalácsokkal és süteményekkel vendégelték meg a Vidéki Hölgyek Világnapja tiszteletére rendezett ünnepség vendégeit.

November 11-én a község, a veteránok és a nyugdíjas klub rendezésében részt vettünk a kopjafa avatáson. Decemberben a feldíszített fenyőfa, a gyertyák fénye és a Gyöngykaláris éneklőcsoport tette meghitté a szeretet ünnepét.

A Kosúti SENIOR Nyugdijas Klub vezetősége és tagjai köszönik polgármester asszonyunknak, Mgr. Mačica Zdenkának az erkölcsi és anyagi támogatást.

Sajnos szomorú események is történtek az évben. Megdöbbentett a hír, hogy Strýček Magduska, Ing. Kmeťová Eva és Prágai Márta már nem lehetnek köztünk. Emléküket megőrizzük.

Mgr. Slivensky Zsuzsa





Zo života Domova sociálnych služieb pre dospelých Košúty

Naplň krabicu od topánok pre radosť

V tohtoročnom predvianočnom období naše zariadenie DSS pre dospelých Košúty zažilo milé prekvapenie, boli sme kontaktovaní občianskou iniciatívou zastúpenou p. Silviou Slobodovou, Veronikou Slnekovou a Janou Galatovou, ktoré realizovali akciu s názvom „Naplň krabicu od topánok pre radosť“. Pani Silvia Slobodová následne navštívila naše zariadenie a osobne odovzdala zamestnancom bohatú nádielku darčiek venovaných našim klientom. Akcia spočívala v nápeade oslaviť dobrosrdečné rodiny, ktoré za symbolické ceny mali nakúpiť rôzne drobnosti (ako napr. kozmetika, ponožky, sladkosti, knihy, a pod.) a zabaliť ich do krabice od topánok, a tie následne dopraviť realizátorkám akcie, ktoré ich osobne odovzdávajú do zariadení sociálnych služieb. Venované darčeky boli odovzdané našim klientom za prítomnosti pani Slobodovej. Toto gesto vyčarilo u našich klientov šťastné úsmevy, ale aj slzy dojatia, za čo organizátorkám a dobrosrdečným rodinám ďakujeme v mene našich klientov z celého srdca.

Vystúpenie spevokolu na Vianočných trhoch v Galante

Dňa 18. decembra 2018 spevokol zariadenia DSS pre dospelých Košúty v podvečerných hodinách sa zúčastnil na kultúrnom programe, ktorý je už tradične súčasťou Vianočných trhov v Galante. Na javisku sme neboli sami, na tento večer sme vytvorili jedno veľké hudobné teleso s našimi priateľmi – spevokolom, ktorí pôsobi



popri Klube dôchodcov v dedine Jánovce. S inštrumentálnym sprievodom nám vypomáhal Miško Kušnirák, ktorý hral na harmonike. Náš repertoár pozostával z vianočných piesní, celkovo sme ich predniesli osem. Ako inak – v závere nemohla chýbať tradičná vianočná pieseň – Tichá noc. Po vystúpení sme si sviatočne naladení popriali príjemné sviatky a vrátili sme sa do zariadenia.

Vianočný program detí z Materskej školy

Dňa 11. decembra 2018 zavítali do nášho zariadenia DSS Košúty v dopoludňajších hodinách deti z miestnej materskej školy. Vystúpili s pekným vianočným programom a my sme ich elán, oduševnenie a detskú úprimnosť ocenili silným potleskom a malou sladkosťou. Popriali sme si vzájomne príjemné sviatky a dohodli sa s deťmi, že nám svojimi vystúpeniami prídu spríjemniť naše všedné i sviatočné dni aj inokedy.

Touto cestou by som chcela popriať obyvateľom obce šťastný Nový rok

PhDr. Lívia Katona, PhD
riaditeľka



A Kosúti Szocális intézet életéből

Töltsön meg örömmel egy cipősdobozt

Az idei karácsony előtti időszakban a intézetünk egy szép meglepetéssel gyarapodott, amikor meglátogató bennünket Silvia Slobodova asszony, aki egy polgári társulat nevében érkezett. A társulat tagjai Silvia Slobodova, Slneková Veronika és Jana Galatová közösen idfitták el „Töltsön meg örömmel egy cipősdobozt“ elnevezésű jótekonysági kezdeményezést, melynek célja, hogy tehetősebb családok egy cipős dobozt apró figyelmességekkel töltenek meg, amelyeket a szervezők karácsonyi ajándék formájában, szociális intézetek lakóihoz juttatnak el. Az adományozott ajándékokat személyesen adta át lakóinknak Slobodova asszony. Ezzel a gesztussal boldog mosolyt és meghatottság könnyeit varázsolták lakóink arcára, kezdeményezésükkel remélhetőleg egy gyümölcsözőbb együttműködés jött létre. Ezúton szeretnénk a szervezőknek, és a jóindulatú családoknak köszönetet mondani.

Énekkarunk fellépése a Galántai Karácsonyi vásáron

2018. december 18-án a intézetünk énekkara részt vett a Galántai Karácsonyi vásár alkalmával tartott ünnepi koncerten. Nem voltunk egyedül a színpadon, mert ezen



a nevezetes nagy zenei esten magunkal hoztunk barátainkat - énekeseket, akik a Jánosházai nyugdíjasok klubjának alkottak. A hangszeres kíséretet Miško Kušnirák segítette, aki a harmonikát játszotta. Repertoárunk karácsonyi dalokból állt, a végén a hagyományos karácsonyi dal a Csendes éjt sem hagyhattuk ki. A fellépés után kellemes ünnepi hangulatban hallgattuk a többi fellépőt, majd a műsor végeztével kellemes élményekkel tértünk vissza intézetünkbe.

Kosúti óvodások fellépése

2018. december 11-én a helyi óvoda gyerekei tisztelték meg intézetünk lakóit. Délelőtti órában meglátogatták intézetünket, és egy szép karácsonyi programmal örvendeztették meg lakóinkat, akik nagy lelkesedéssel, örömmel fogadták a kis művészeket. Műsoruk és lelkesedésük egy felejthetetlen napot adományozott lakóinknak, akik hatalmas tapsviharral köszönték meg az ünnepi műsort.

Ezúton szeretnénk az intézetünk lakói, és alkalmazottai nevében nagyon boldog Új évet kívánni a falu lakosságának.

PhDr. Katona Lívia, PhD
igazgató



Činnosť Miestneho odboru Matice slovenskej v Košútoch Spevácka skupina Nádej

Obecný deň v Košútoch

V dňoch **20. a 21. júla 2018** sme v Košútoch oslavovali už **880. výročie prvej písomnej zmienky** o našej obci. Spevácka skupina Nádej, účinkujúca pri MO MS v Košútoch, svojím spevom prispela do kultúrneho programu počas tohto podujatia, ktoré organizovala Obec Košúty.

Malá Mača

V Malej Mači sa v sobotu **04. augusta 2018** konala 1. Sedliacka olympiáda Matúšovej zeme. Spevácka skupina Nádej na tomto podujatí zaspievala zopár piesní zo svojho repertoáru.

Vatra SNP

V predvečer štátneho sviatku 28. augusta 2018 Miestny odbor Matice slovenskej pripravil tradičné podujatie **VATRA SNP**, ktoré sa konalo v areáli kultúrneho domu so začiatkom o 18 hodine.



Slávnostné podujatie venované spomienke na 74. výročie Slovenského národného povstania sme zahájili národnou hymnou. Pokračovalo sa básňou v podaní Adely Korenej Brinckovej a príhovorom predsedníčky.

Následne sme sa všetci odobrli k pamätníku padlých v I. a II. svetovej vojne, kde sme si básňou v podaní Zitky Štefíčkovej, piesňou v podaní Speváckej skupiny Nádej a pietnym aktom kladenia venca za účasti pani starostky, uctili všetkých padlých hrdinov, ktorí na oltár vlasti položili svoje životy.

Spríevod sa presunul ku kultúrnemu domu. Pri pamätnej tabuli osadenej na kultúrnom dome, venovanej nášmu rodákovi, akademickému sochárovi Vojtechovi Baďurovi, sme si uctili jeho večnú pamiatku krátkym slovom, piesňou v podaní Speváckej skupiny Nádej, a pietnym aktom kladenia venca.

Pokračovalo sa kultúrnym programom pozostávajúcim z kytice piesní a básní, ktoré si pre všetkých v „partizánskom duchu“ uvila Spevácka skupina Nádej, a po jej vystúpení sa uskutočnilo slávnostné zapálenie partizánskej vatry, ktorého sa ujal veterán ...Ing. Bartolomej Slivenský, plukovník vo výslužbe za asistencie Jána Ščúryho.

Nasledovalo posedenie pri tónoch ľudovej hudby a chutnom občerstvení. Kuchárka Erika Kiselová pre všetkých pripravila, ako už býva zvykom, vynikajúcu cigánsku pečienku, pečenú klobásu aj ryby. Zoltán Modrovič sa zas ujal varešky a šéfoval pri varení výborného gulášu.

Prijemné počasie, dobrá nálada, výborné jedlo a hrejúci ohník partizánskej vatry všetkých prítomných zdržali v družných debatách až do neskorých večerných hodín.

Za zdarný priebeh podujatia od zabezpečenia všetkého

potrebného až po samotnú prípravu vatry, občerstvenia, posedenia, pracovníkom Obecného úradu a všetkým ostatným, ktorí už tradične priložili ruku k dielu a tak svojou časťou prispeli k spomienke na SNP. Asamozrejme, veľké poďakovanie patrí predovšetkým Vám, milí občania, ktorí ste sa podujatia zúčastnili. Bez Vás by všetka vynaložená snaha bola márna.

Líderka 2018

V Košútoch sa **12. októbra 2018** v rámci Svetového dňa vidieckych žien a konferencie s názvom Ženy do voza aj do koča konal 17. ročník súťaže **Vidiecka žena roka – Líderka 2018**. Aj na tomto podujatí Spevácka skupina Nádej prispela hovoreným slovom a zopár piesňami do kultúrneho programu.

100. výročie ukončenia 1. svetovej vojny

Minulý rok sme si **11. novembra 2018** pripomenuli **100. výročie ukončenia prvej svetovej vojny**. Počas podujatia, ktoré organizovali vojenský veteráni pri pamätníku padlých v I. a II. Svetovej vojne, spevácka skupina Nádej svojimi piesňami obohatila spomienkové podujatie.

Jubilanti 2018

V piatok **16. novembra 2018** sa v kultúrnom dome konalo podujatie obce – **oslava jubilantov**, ktorí sa v tomto roku dožili významného životného jubilea - stretnutie 70, 75, 80 a 85 ročných jubilantov.

Medzi jubilantov patrili aj manželia Margita a Vladimír Šiškovci, ktorí v roku 2018 oslávili zlatú svadbu. Ešte raz Vám gratulujeme k polstoročiu spoločného života a do ďalších spoločných rokov Vám prajeme ešte veľa spoločných krokov, nech je Vaša cesta posiatá predovšetkým pevným zdravím a rodinným šťastím.

Dovolím si pripomenúť, že i pani starostka oslávila v septembri okružle jubileum. Preto jej aj touto cestou chceme ešte raz zaželať k jej dvojnásobnej dvadsaťpäťke **hlavne to najzácnejšie – pevné zdravie, tiež šťastie – aby bola vždy obklopená tými správnymi ľuďmi, radosť – aby každý jeden deň priniesol dostatok krásnych okamihov, na ktoré sa oplatí spomínať, ale predovšetkým veľa času – aby okrem toho, ktorý sa spotrebuje na prácu, zostal aspoň kúsok toho času aj na seba a svojich blízkych.**





Vystúpenie Gizky Oňovej

Miestny odbor Matice slovenskej v Pustých Úľanoch zorganizoval v deň štátneho sviatku /hoci to bola Sobota/ **17. novembra 2018** vystúpenie **Gizky Oňovej s názvom „Ešte sa nevydám“**, ktoré sa konalo v kultúrnom dome v Pustých Úľanoch o 16:00 hodine. Podujatia sa zúčastnili aj niektorí členovia z nášho MOMS. Vynikajúce piesne, z ktorých niektoré sa pospevujú už celé desaťročia, preniesli účastníkov do čias, v niektorých prípadoch už dávnej mladosti, a tak veselé tóny rezkých piesní navodili počúvajúcim radosť v očiach, úsmev na perách a príjemný pocit spomienok, ktoré pohladili srdiečko.

Mikulášske popoludnie

Miestny odbor Matice slovenskej v Košútoch v spolupráci s Materskou školou, Základnou školou Jerguša Ferka a pracovníkmi Obecného úradu zorganizoval v nedeľu **9. decembra 2018** podujatie **"Mikulášske popoludnie"**, ktoré sa uskutočnilo o 15.00 hodine v kultúrnom dome v Košútoch.

Program sa začal privítaním všetkých prítomných a očakávaním príchodu Mikuláša a jeho sprievodu. Ani tento rok Mikuláš nesklamal, nenechal na seba dlho čakať a po chvíľke radostného vyčkávania sa naozaj objavil vo dverách. Starší pán v červenom rúchu s bielou bradou a striebornou palicou prikráčal k mikrofónu a prihovril sa všetkým deťúrencom. A neprišiel naprázdno. Okrem svojich pomocníkov anjelov a čertov so sebou priniesol aj plné koše darčiekov. Ale pekne po poriadku. Ujo Mikuláš sa najprv posadil do pripraveného „mikulášskeho“ kresla umiestneného pod vyzdobeným vianočným stromčekom a so záujmom sledoval program, ktorí si pre neho detičky pripravili.

Vystúpenie zahájili tí najmenší. Deťúrence z Materskej školy predviedli krásny vianočný program, smelo vystupovali a vôbec sa nebáli. Predviedli krásne básne, piesne a tance. Boli úžasní. Po nich vystupovali žiaci zo Základnej školy Jerguša Ferka v Košútoch. Scénky, básne, mnohé tance a piesne, každé jedno vystúpenie Mikuláša zaujalo, ba dokonca v záverečnej spoločnej piesni sa ujo Mikuláš aj so svojimi pomocníkmi pridali k

žiakom a spoločne vytvorili nádhernú kulisu. Poďakovanie patrí predovšetkým pani učiteľkám za ich trpezlivosť pri nácvikoch a dobré nápady, lebo bez nich by toto sviatočné predvianočné podujatie nedýchalo takou čarokrásnou nehou. A ďakujeme aj deťúrencom za ich šikovnosť. Tie boli za svoje vynaložené úsilie odmenené nielen potleskom nadšených rodičov a starých rodičov, ale po programe im Mikuláš rozdával balíčky. Každý jeden účinkujúci pristúpil k Mikulášovi, predstavil sa a Mikuláš ho obdaroval sladkými dobrotami. Nasledovalo fotenie s Mikulášom a jeho družinou a potom aj prehliadka a nakupovanie výrobkov Vianočnej tržnice Základnej školy, ktorá sa konala tiež v tento deň od popoludnia až do večerných hodín.

Po ukončení programu sa členovia MOMS aj s pani učiteľkami a pani starostkou zišli pri tradičnej predvianočnej kapustnici. Poďakovaním za celoročné aktivity a s práním pevného zdravia a ďalšej dobrej spolupráce sme zavŕšili celoročnú činnosť príjemným sviatočným posedením.

Čas plynul veľmi rýchlo... Až nadišiel ten deň, keď nám starý rok zamával na rozlúčku a privítali sme ďalší rok – ten nový. Dostali sme do vienkla ďalších 365 dní. Využime ich naplno. V plnom zdraví a šťastí. Vážme si každý jeden deň, ktorý sme dostali aj tento rok do daru a hospodárne s každým jedným dňom tak, aby sme si na ten 365. deň, keď budeme bilancovať, mohli povedať, že tento rok bol zas o kúsok lepší, ako ten predošlý....

*Ing. Jana Strýčková
predsedníčka MO MS v Košútoch*



A Matica slovenská helyi alapszervezetének tevékenysége A Nádej éneklőcsoport

Falunap Kosúton

2018 július 20-án és 21-én megünnepeltük községünk **első írásos említésének a 880. évfordulóját**. A Matica slovenská a.s.z. mellett működő Nádej éneklőcsoport fellépésével hozzájárult a kultúrműsorhoz a falunap keretén belül.

Kismácséd

2018. augusztus 4-én rendezték meg Kismácsédon az első Mátyusföldi Parasztolimpiát, amelyen vendégszerepelt a Nádej éneklőcsoport.

SzNF tábortűz

Az állami ünnep előestjén **2018. augusztus 28-án** a Matica slovenská helyi alapszervezete megrendezte a

már hagyományos tábortűz melletti szórakozást, amely 18.00 órakor kezdődött. A Szlovák nemzeti felkelés 74. évfordulójáról való megemlékezést a nemzeti himnusszal kezdtük, amelyet Adelá Korená Brincková szavalata majd az elnöknő ünnepi beszéde követett.

Ezután mindannyian átvonultunk a Hősök szobrához, ahol Zita Štefíčková szavalata és a Nádej éneklőcsoport dala után polgármester asszonyunkkal koszorút helyeztünk az emlékműhöz és mindannyian leróttuk tiszteletünket a hősök előtt, akik életüket áldozták a hazáért.

Visszavonultunk a kultúrházhoz. Községünk szülőltére, Baďura Béla akadémikus szobrászra emlékeztünk rövid beszéddel, a Nádej éneklőcsoport dalával és koszorúval.



A rendezvény kultúrműsorral folytatódott, amelyet szintén éneklőcsoportunk tagjai adtak elő. Csodaszép partizán dalok hangzottak el, amelyeket sokszor velük együtt énekelt a többi résztvevő is. Ezután Ing. Slivensky Bertalan veterán Ján Ščúry segítségével gyűjtötte meg tábortűzünket.

A hagyományokhoz híven szórakozás kezdődött el és ahogy eddig is lenni szokott, Kiséla Erika készítette el a finom lacipecsenyét, sült kolbászt és sült halat, Modrovič Zoltán pedig fakanalat ragadott a kezébe és főnökösködött a gulyás főzésénél. A kellemes időjárás, a jó hangulat, a kiváló ételek és a partizántűz melegsége mindenkét arra készítetett, hogy szórakozzon tovább a késő esti órákig.

A rendezvény sikeres megvalósításáért, kezdve a frissítő, a tűzrevaló, a kultúrműsor bebiztosításával egészen a rendezvény utáni takarításig és rakodásig, köszönetet érdemelnek a községi hivatal dolgozói és mindazok, akik bármilyen formában segítettek. Természetesen köszönet jár önöknek mindannyiuknak is, akik jelen voltak és megemlékeztek a Szlovák Nemzeti Felkelésről, hiszen a résztvevők nélkül felesleges lett volna az igyekezetünk.

Vidéki hölgyek versenye 2018-ban

A Vidéki Hölgyek Világnapja alkalmából **2018. október 12-én** konferenciát rendeztek községünkben, amelyen kihirdették a „2018-as év vidéki vezető hölgye” verseny eredményeit. A kultúrműsorban szerepelt a Nádej éneklőcsoport is.

Az első világháború befejezésének a 100. évfordulója

A múlt évben emlékeztünk meg a nagy háború befejezésének a 100. évfordulójáról. A veteránok rendezésében megvalósított rendezvény színvonalát a Hősök szobránál az éneklőcsoportunk dalai is emelték.

Jubilánsok 2018-ban

November 16-án került megrendezésre községünkben a **70, 75, 80 és 85 éves jubilánsok köszöntése**. Az előző évekhez hasonlóan ismét szebbnél szebb dalokkal kedveskedtünk az ünnepelteknek.

Jubilánsaink közé tartozott a Šiška Vladimír és Margita házaspár is, akik az aranylakodalmukat élték meg. Fél százados évfordulójuk alkalmából szívből gratulálunk és további életutukon jó egészségben és családi boldogságban sok – sok közösen megtett lépést kívánunk nekik.

Szeretném a köztudatba hozni, hogy szeptemberben szép kerek életjubiläumát ünnepelte meg polgármester asszonyunk is. Ezen alkalomból még egyszer gratulálunk neki a kétszeres 25 évéhez és jó egészséget, sok boldogságot kívánunk neki. Ugyanakkor kívánunk neki szerencsét - hogy segítőkész emberek állják körül, örömet – hogy minden egyes nap rengeteg szép pillanatot hozzon a számára, amelyekre érdemes majd visszaemlékezni és mindenekelött sok időt – hogy a munkán kívül maradjon valamennyi az idejéből önmagára és a szeretteire is.

Gizka Oňová fellépése

A Pusztafödemesi Matica slovenská Alapszervezete állami ünnepünkön **2018. november 17-én** vendégül fogadta Gizka Oňová énekesnőt, aki az „Ešte sa nevydám” című műsorát adta elő, amelyet szervezetünk néhány tagja is megtekintett. A szebbnél szebb dallamok, amelyeket már évtizedek óta dalolgatnak az emberek, elkalauzoltak bennünket a régi világba s a dalok örömmel töltötték fel mindannyiunkat, mosolyt csaltak arcunkra és

szívmelegető élményekkel tértünk haza.

Mikulás délután

A Matica slovenská alapszervezete a helyi óvodával, a Jerguš Ferko alapiskolával és a községi hivatal dolgozóival közösen rendezte meg **2018. december 9-én** 15.00 órától a helyi kultúrházban a már hagyományos „Mikulás délutánt”. A rendezvény a Mikulás és kísérete fogadásával kezdődött, aki az idén sem váratozt magára s egy kis idő után megjelent az ajtóban hosszú fehér szakállal, piros öltözékben és ezüst bottal, majd a mikrofonhoz lépett és üdvözölte a gyerekeket. Nem jött üres kézzel. Az angyalok és ördögök kíséretén kívül egy csomagokkal teli hatalmas kosarat cipelt. Letelepedett az előre elkészített „mikulási karosszékre” a feldíszített karácsonyfa mellett és nagy érdeklődéssel nézte végig a kis lurkók műsorát, amelyet a kis óvodások kezdtek el. Bátran adták elő versikéiket, dalait és táncaikat és egyáltalán nem féltek. Nagyon ügyesek voltak. Utánuk következtek az iskolások, akik az idén is nagyon jó műsorral lepték meg a jelenlevőket. Énekeltek, táncoltak, jelenetet adtak elő. A zárószámban hozzájuk csatlakozott a Mikulás és kísérete is. A tanító néniknek szívből köszönjük a szép, ötletes műsor betanítását, amellyel csodálatossá tették valamennyiünk ünnepváró hangulatát. A gyermekeknek is köszönjük a színészi alakításokat. Az ő jutalmuk természetesen a jelenlevő szülők, nagyszülők, rokonok és ismerősök hatalmas tapsolásán kívül a tartalmas csomagok voltak, amelyeket a Mikulástól vettek át s fényképezkedhettek is vele.

Ezután a jelenlevők kedvükre vásárolhattak különféle karácsonyi kreatív készítményeket és finomságokat az iskolai karácsonyi vásáron, amely az esti órákig tartott.

A műsor után tagjaink a tanító néikkel és polgármester asszonyunkkal megtartották a hagyományos ünnepek előtti szórakozást. Elfogyasztották a finom káposztalevest és boldog ünnepeket kívántak egymásnak.

Az idő rohamosan telt... Egyszer csak eljött a nap, amikor búcsút intett nekünk az óév és elkezdődött a következő – az új. Újabb 365 napot kaptunk ajándékba. Igyekezzünk minden egyes napot boldogan eltölteni s ha majd eljön a háromszázhatvanötödik, tudjuk mondani, hogy ez az év egy kicsivel jobb volt, mint az előző...

*Ing. Jana Strýčková
a Matica slovenská a.s.z. elnöke*





Dobrovoľný hasičský zbor v Košútoch

Vážení čitatelia!

Dovoľte mi aby som Vám v tomto článku predniesol súhrn činností DHZ Košúty za rok 2018. Od znovu založenia DHZ Košúty uplynuli dva roky. Aj rok 2018 bol pre nás bohatý na rôzne udalosti, sústreďovali sme sa predovšetkým na kultúrno-spoločenské podujatia, asistenčné podujatia, brigádnickú činnosť, školenia a technicko-taktické cvičenia. Členská základňa na konci roka 2018 mala 19 členov, z tohto 9 žien. Počet členov sa postupne rozširuje.

Naši členovia sa aktívne zúčastňujú spoločenského života v našej obci, a preto spolupracujeme s Obecným úradom v Košútoch a miestnym odborom Matice slovenskej Košúty. Už tradične sme asistovali pri stavaní ako aj zvalení mája, kde sme poskytovali technickú podporu. V rámci propagačnej činnosti sme pri príležitosti 880. výročia prvej písomnej zmienky o obci počas obecných dní sme v spolupráci s DHZ Kráľov Brod a dobrovoľných záchranárov zo združenia „Rescuers Slovakia“ pripravili spoločnú ukážku. Námetom tejto ukážky bol simulovaný požiar obývačky, ktorý vznikol pri neopatrnnej manipulácii s otvoreným ohňom počas rodinnej oslavy. Pri zásahu bolo použité hasičského vozidlo CAS 15 Iveco Daily s využitím protipovodňového vozíka, pričom voda bola doplňovaná z rieky Dudváh. Vo finále záchranári združenia „Rescuers Slovakia“ pomocou vycvičených psov vyhládali osoby, ktoré sa stratili pri tomto požiari.

Ďalším významným podujatím bolo Územné kolo športovej súťaže pre členov DHZ a dorastu a Spomienková súťaž, ktoré bolo organizované Územnou organizáciou DPO SR v Galante v spolupráci s DHZ Košúty a obcou Košúty na futbalovom ihrisku v Košútoch. Okrem organizačného tímu a rozhodcov tu boli prítomní viceprezident DPO SR a riaditeľ Okresného riaditeľstva HaZZ v Galante Zoltán Tánzos, generálny sekretár DPO SR Vendelín Horváth a predseda Združenia miest a obcí Galantsko - Šaliansko a starosta obce Veľké Úfany – František Gógh. Našou úlohou bolo zabezpečiť miesto podujatia, stravu pre súťažiacich a technická podpora. Súťaže prebehli dvojkoľovo v disciplíne požiaru útok s vodou a v disciplíne štafetový beh 8x50 metrov pre mužov a samostatne pre ženy. Pri tejto príležitosti boli povyšovaní aktívni členovia DHZ Košúty. V rámci sprievodného programu DHZ Košúty a dobrovoľní záchranári „Rescuers Slovakia“ pripravili ukážku pomocou vycvičených záchraných psov. Poďakovanie patrí členom DHZ Košúty, zamestnancom obecného úradu Košúty a všetkým, ktorí poskytli pomocnú ruku pre úspešnú realizáciu tohto podujatia.

V neposlednom rade hasiči zabezpečovali technickú asistenciu pri odhalení nového pamätného stĺpa pri Pomníku padlých hrdinov v Košútoch pri príležitosti 100. výročia skončenia prvej svetovej vojny. Naši hasiči vykonali aj dezinfekciu priestorov miestnej základnej školy a materskej škôlky.

Aj v uplynulom roku pokračovali rekonštrukčné práce interiéru budovy, ktoré boli zamerané na obnovu vnútorných stien a podláh. Rok 2018 bol veľmi úspešný z

hľadiska projektov. Zo štátnej dotácie sa nám podarilo pre piatich členov doplniť výstroj o zásahové prilby. Bola schválená žiadosť o poskytnutie dotácie zameranej na rekonštrukciu a obnovu miestnej hasičskej zbrojnice. Zo získaných finančných prostriedkov v roku 2019 prebehne rekonštrukcia exteriéru zbrojnice, ktorá zahŕňa výmenu strechy a obnovu vonkajšej fasády vrátane veže. V oblasti zabezpečenia hasičskej techniky sme získali protipovodňový vozík, ktorý na slávnostnom odovzdávaní pre DHZ Košúty odovzdali ministerka vnútra Denisa Saková a prezident HaZZ SR Alexander Nejedlý v priestoroch OR HaZZ v Galante. Tento príviesny vozík obsahuje kalové čerpadlo, plávajúce čerpadlo, ponorné čerpadlo, elektrický agregát s príslušenstvom, mobilnú povodňovú bariéru v celkovej dĺžke 40 m a ďalší set náradia. Prevzatý vozík bude slúžiť pre potreby dobrovoľného hasičského zboru obci a občanom v krízových situáciách.

V roku 2018 sme absolvovali niekoľko školení. Tu môžem spomenúť základnú prípravu členov dobrovoľných hasičských zborov, ktorú absolvovali dvaja členovia. V rámci cyklickej prípravy veliteľov sme sa zúčastnili na taktickom cvičení (TC), ktoré bolo organizované OR HaZZ v Galante. TC bolo zamerané na precvičenie pripravenosti hasičskej záchrannej služby pri simulovanej dopravnej nehode na diaľnici R1. Jednotliví velitelia DHZ z okresu Galanta boli účastníkmi tejto simulovanej dopravnej nehody.

Koncom roka sme sa zúčastnili zasadnutia Pléna ÚZO DPO Galanta na OR HaZZ v Galante, kde bola vyhodnotená činnosť DPO na úrovni okresu. Zo strany DPO SR bolo avizované, že chýbajúce hasičské vozidlá typu IVECO DAILY pre DHZ v okrese Galanta by mali byť dodané v priebehu nasledujúceho roka.

Výročná členská schôdza je plánovaná na začiatok roka 2019, kde opäť zhodnotíme činnosť zboru za rok 2018 a predstaviť plány na budúci rok.

Na záver si Vás dovoľujeme srdečne pozvať na 1. hasičskú hodovú zábavu, ktorá sa bude konať dňa 3. mája 2019.

*Ing. Róbert Varga, PhD.
podpredseda- veliteľ DHZ Košúty*





A Kosúti Önkéntes Tűzoltó Testület

Tisztelt olvasók!

Engedjék meg, hogy áttekintést nyújtsak Önöknek a Kosúti Önkéntes Tűzoltó Egyesület (ÖTE) 2018-as évi tevékenységéről. A szervezet újjáalapítása óta eltelt két év, amelyet aktív tevékenységgel töltöttünk a társadalmi munka, kulturális, segédkező tevékenység, iskolázató, oktató és technikai - taktikai gyakorlatok terén.

Alapszervezetünk az elmúlt év végén 19 tagot számlált, amelyből 9 a női tag. A taglétszámot fokozatosan bővítjük. Szorosan együttműködünk a községgel valamint a Matica slovenská helyi alapszervezetével. Közreműködésünk és technikai segédkezésünk a májusfa állításánál és ledöntésénél már hagyománnyá vált.

Propagáló tevékenységünk keretében a község első írásos említése 880. évfordulója jegyében lezajlott falunapon a Királyrévi ÖTE valamint a „Rescuers Slovakia” önkéntes mentőegyesület tagjaival közösen tartottunk egy bemutatót. A témája egy színlelt tűz eloltása volt, amely egy nappaliban elővigyázatlanság következtében ütött ki a családi ünnepség alatt. A beavatkozáshoz CAS 15 IVECO DAILY típusú tűzoltó autót és árvízvédelmi kocsit használtunk s a vizet a Dudvág folyóból merítettük. A bemutató fináléjában a „Rescue Slovakia” tagjai a mentőkutyák segítségével a tűz folyamán elveszett személyeket kresték meg.

Számunkra nagyon fontos eseményre került sor 2018. október 6-án, ugyanis a járási tűzoltó parancsnokság és az ÖTE Galántai Területi Egyesülete községünket választotta a tűzoltók területi versenyének helyszínéül. A területi fordulót emlékversennyel kötötték egybe s társrendezőként csatlakozott szervezetünk és Kosút község. A szervezőbizottságon és a bírákon kívül jelen voltak: Táncos Zoltán, a Szlovák köztársaság Önkéntes Tűzoltó Egyesületének az alelnöke, Horváth Vendelin, az egyesület főtitkára, Gógh Ferenc, a Galánta – Vágselye Falvai és Városai Egyesületének az elnöke, Nagyfödémes községi polgármestere. A mi feladatunk volt a technikai segédkezés, valamint a helyszín és az étkezés bebiztosítása. A verseny kétfordulós volt és két sportágban zajlott – tűzoltói beavatkozás vízzel és 8x50 méteres stafétafutás külön férfiaknak és nőknek. Ezen alkalomból a Kosúti ÖTE aktív tagjainak az előléptetésére is sor került. Kísérő programként az önkéntes tűzoltók és életmentők a kutyák bevonásával egy bemutatóval emelték a rendezvény színvonalát. A rendezvény sikeres megvalósításáért köszönetet érdemelnek az egyesület tagjai, a községi hivatal dolgozói valamint mindazok, akik bármilyen formában segítettek.

Egyesületünk technikai segédkezést biztosított be a november 11-én az első világháború befejezésének a 100. évfordulója kapcsán megrendezett „Kopjafa – avatáson” a Hősök szobránál. Tagjaink továbbá dezinfekciós munkálatokat végeztek a helyi alapiskola és az óvoda épületeiben.

Az elmúlt évben folytatódtak a felújítási munkálatok a tűzoltó szertár belterületén, a falakat és a talajt hoztuk rendbe. A 2018-as év a pályázatok szempontjából számunkra nagyon sikeres volt. Állami támogatásból sikerült védősisakkal kibővíteni 5 tagunk felszerelését. Az épület külső javítására kért támogatást is jóváhagyták, amelyből majd új tetőt és új ruhát kap az épület. A technika kibővítése céljából árvízvédelmi kocsit kapott szervezetünk, amelyet a Galántai Tűzoltó Parancsnokságon adott át Denisa Saková belügyminiszter és Alexander Nejedlý a Szlovák Köztársaság Önkéntes Tűzoltó Egyesületének az elnöke. A kocsit tartozékai a szennyvíz-szivattyú, úszó szivattyú, merülő szivattyú, elektromos gépcsoport a hozzávalókkal, 40 m mobilis árvízvédelmi korlát és egy szerszám-készlet. A kocsit az egyesület tevékenységére és a lakosok krízishelyzetének a megoldására szolgál majd.

Az elmúlt évben több iskolázáson vettünk részt. Két tagunk az önkéntes tűzoltók számára megszervezett alapkiképzésben részesült. Ugyanakkor a tűzoltóparancsnokok ciklikus előkészítése keretén belül részt vettünk a járási tűzoltó parancsnokságon egy taktikus gyakorlaton is. A gyakorlat a tűzoltó és mentő szolgálat előkészítésére összpontosult az R1-es autópályán egy szimulált autóbalesetnél. A Galántai járás néhány tűzoltóparancsnoka résztvevője volt ezen szimulált balesetnek.

Az év végén részt vettünk a Galántai Területi Tűzoltó Egyesület plenáris ülésén a járási tűzoltó parancsnokságon. Az ülésen tolmácsolták nekünk a Szlovák Köztársaság ÖTE üzenetét arról, hogy a hiányzó IVECO DAILY típusú tűzoltó autókat 2019-ben bebiztosítják a járás egyesületei részére.

Egyesületünk évről tagsági ülésére a 2019-es év elején kerül sor, amelyen kiértékeljük tevékenységünket és előterjesztjük munkatervünket. Egyúttal szeretettel meghívjuk kedves mindnyájukat az ELSŐ BÚCSÚI TŰZOLTÓ BÁLRA, amelyre 2019. május 3-án kerül sor a helyi kultúrházban.

*Ing. Varga Róbert, PhD.
a Kosúti ÖTE parancsnoka – alelnöke*

Prehľad o činnosti troch spoločenských organizácií v obci

Prečo spolu troch? V našej malej obci sa aktívni občania zapájajú do činnosti takmer každej organizácie a tak sa stáva, že jeden občan je členom troch aj viac organizácií. Nakoľko Miestny spolok Červeného kríža v Košútoch vykonáva podobnú činnosť ako Miestna organizácia Slovenského zväzu zdravotne postihnutých, môžeme ich aktivitu hodnotiť spoločne. Jednou najaktívnejšou organizáciou je pred šiestimi rokmi založený SENIOR Klub dôchodcov v Košútoch, ktorý každý mesiac organizuje aspoň jedno, niekedy aj viac podujatí. Členovia sú viac menej tí istí občania.

Miestny spolok Červeného kríža v tomto roku oslávi 70.

výročie svojho založenia. Má 143 členov a funkciu predsedníčky vykonáva Mgr. Tünde Aibeková. Ročne trikrát organizuje darovanie krvi a pravidelne organizuje autobusové zájazdy pre svojich členov. Tak to bolo aj v roku 2018. Trikrát zorganizovali darovanie krvi za našu obec žiaľ s nižšou účasťou ako v predošlých rokoch, avšak celkový počet darcov v obci sa veľmi neznižil, nakoľko viacerí občania chodia individuálne darovať krv. Ku koncu roka pozvali darcov na spoločnú večeru. Dňa 4. augusta 2018 sa členovia spolku vybrali do Patiniec, kde strávili v krásnom prostredí a za tiež krásneho počasia jeden ničím nerušený deň.



Miestna organizácia Slovenského zväzu zdravotne postihnutých oslávila v minulom roku „štvrtstoročie“ /25 rokov/ svojho vzniku. Má 120 členov a predsedníčkou organizácie je Alžbeta Biliková. Svoju činnosť zameriavajú na sociálne poradenstvo, na zabezpečovanie rekondičných pobytov pre členov, taktiež na organizovanie autobusových zájazdov na obľúbené kúpaliská. V posledných rokoch viackrát ročne zabezpečujú aj vstupenky na rôzne divadelné vystúpenia, koncerty v Sládkovičove a v Galante a samozrejme sa zúčastňujú aj na miestnych programoch. Začiatkom roka si pozreli vystúpenie maďarských operetných spevákov s názvom „Operetný galaprogram“, v máji sa veľmi dobre zabávali na komédii „Chlapi v kaši“ a v mesiacoch september a november tiež zabezpečili vstupenky pre tridsať členov na dve operety. Dňa 11. augusta 2018 sa takmer 50 členov aj nečlenov vybralo do mestečka Lipót do Maďarska, avšak z dôvodu nepriaznivého počasia museli pred odchodom zmeniť cieľ zájazdu – nakoniec relaxovali vo Veľkom Mederi, kde je možnosť kúpania sa aj vo vnútorných priestoroch. V máji sa v obci konala GYMNAESTRÁDA, počas ktorej členovia predávali prítomným cvičenkám aj občanom cigánsku pečienku a rôzne nápoje. Ďakujeme výboru klubu dôchodcov za možnosť tejto činnosti. Dňa 1. decembra 2018 sa znovu vybrali do mestečka Győr, kde relaxovali v obľúbených vírových kúpeľoch.

Najmladšia organizácia, vlastne klub dôchodcov SENIOR pracoval pod vedením Ing. Evy Kmeťovej a má 62 členov. Začiatkom roka usporiadali jedno veľmi krásne podujatie – fašiangové posedenie, na ktorom konzumovali jedlo a nápoje, čo si sami priniesli. O fantastickú zábavu sa postaral hudobník, ktorý hral obľúbené maďarské aj slovenské zábavné piesne. Naši skôr narodení občania sa nerušene zabávali, spievali a tancovali do neskorých nočných hodín.

Tieto tri organizácie už piatykrát spoločne usporiadali v apríli zdravotnú prednášku, ktorá mala názov „Srdcovocievne ochorenia“. Podobne ako na predošlých štyroch prednáškach, aj teraz bola lektorkou Doc. MUDr.

Eliška Kubíková, PhD., prednostka Anatomického ústavu a prodekanka Lekárskej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave. Tešíme sa, že si popri svojich povinnostiach vždy nájde čas pre občanov rodnej obce. **ĎAKUJEME!**

Spolupráca organizácií sa osvedčila aj na podujatí dňa 9. júna 2018. Vtedy sa konalo Športové dopoludnie pre deti, rodičov a starých rodičov s názvom „DEŇ RODINY“. Hlavnými aktérmi boli seniori, ktorí po dohode s ostatnými organizátormi všetko pripravili – stanovišťa pre súťažné disciplíny, stánok na občerstvenie, miesto na prezentáciu, ceny a všetky pomôcky. Okrem bežných disciplín boli pre deti pripravené hravé súťaže za sladkosti, taktiež sa konali aj rodinné súťaže. Povinnou disciplínou bolo aj poskytnutie prvej pomoci pri poranení prsta, nohy, ruky a hlavy. Pomôcky k disciplíne zabezpečil p. Jozef Fekula, riaditeľ OV SČK. Podujatie finančne podporila obec. Pani starostka zabezpečila pre deti skákací hrad, pukance, cukrovú vatu, rôzne iné sladkosti a z finančnej podpory obce sa zakúpili aj medaily. Neodmysliteľnou súčasťou podujatia bolo aj podávanie gulášu. Pred vyhlásením výsledkov cvičení zumbly pod vedením Zumba Zolih predniesli jednu krásnu choreografiu. Okrem odmeňovania víťazov jednotlivých disciplín boli odovzdané aj poháre za získanie titulov „NAJ KOŠÚŤAN“ a „NAJ KOŠÚŤANKA“. Stali sa nimi Adrián Psota a Anikó Sádovská. Touto cestou ďakujeme všetkým, ktorí akoukoľvek formou prispeli k tomu, aby podujatie dopadlo na výbornú. Z vesstrannú pomoc ďakujeme p. starostke, Mgr. Zdenke Mačicovej.

Pevne veríme, že spolupráca troch organizácií vydrží aj naďalej a aj v budúcnosti usporiadajú úspešné podujatia. **To prvé bude onedlho – dňa 22. marca 2019 o 18.00 hod. usporiadame v kultúrnom dome ďalšiu zdravotnú prednášku s názvom „Ochorenia krvného systému“ a lektorkou bude aj tento krát Doc. MUDr. Eliška Kubíková, PhD. VEŠTKÝCH SRDEČNE POZÝVAME!**

Alžbeta Biliková

Betekintés három tömegszervezet tevékenységébe

Miért három szervezet? Kis falucskánkban az aktív lakosok több szervezetben tevékenykednek, így sokan közülünk három, négy, sőt több szervezetnek is a tagságába tartoznak. A Szlovák Vöröskereszt Kosúti Alapszervezete hasonló rendezvényeket szervez, mint az Egészségkárosodottak Szövetsége Kosúti Alapszervezete, így az ő munkájukat egyben is lehet értékelni. A falu legaktívabb szervezete a hat évvel ezelőtt megalapított SENIOR Nyugdíjas Klub, amelynek a vezetősége minden hónapban szervez egy vagy több rendezvényt. A tagságot pedig átlagban ugyanazon személyek alkotják.

A Vöröskereszt helyi alapszervezete az idén ünnepli megalakulásának a 70. évfordulóját. A taglétszám 143, az elnöki funkciót Mgr. Aibek Tünde tölti be. Évente három alkalommal rendezik meg a véradást és autóbusz kirándulásokat szerveznek tagjaik részére. Így volt ez 2018-ban is. Megszervezték háromszor a véradást, de sajnos az utóbbi időben nagyon kevesen járnak ilyenkor vért adományozni, ugyanis többen a munkabeli elfoglaltságukból adódóan a saját idejük szerint vállalják az önkéntes feladatot. Ebből kifolyólag kissé kevesebben, de még mindig szép számban vannak véradóink. Az év vége felé egy közös vacsorára hívta meg őket a vezetőség. 2018. augusztus 4-én a szervezet tagjai a pati fürdőbe vették az irányt, ahol a szép

környezetben és a napfényes időben töltöttek el egy zavartalan napot.

Az Egészségkárosodottak Szövetsége Kosúti Alapszervezete a múlt évben „negyedszázados“ /25 éves/ volt. A taglétszám 120 s a szervezet elnöke Bilik Erzsébet. Tevékenységük főként a szociális tanácsadásokra, rekondíciós üdülések biztosítására és kedvenc fürdőhelyeikre kirándulások szervezésére irányul. Az utóbbi években rendszeresen biztosítanak be belépőjegyeket színházi előadásokra, koncertekre Diószegre és Galántára, ugyanakkor a helyi előadásokon is részt vesznek. Az idén januárban az „Operettgála“ c. műsort tekintették meg budapesti művészek előadásában, valamint májusban nagyon jól szórakoztak a „Pasik a pácban“ című vígjátékon. Szeptemberben és novemberben is megtekintettek két operettet. 2018. augusztus 11-én csaknem 50 személy vett részt a kiránduláson, amelynek az uticélja a magyarországi LIPÓT fürdő volt. A kedvezőtlen időjárás miatt a résztvevők megváltoztatták az uticélt és végül a Nagymenyéri CORVINA termalfürdőben töltötték a napot, ahol fedett medencék is szolgálgják a fürdeni vágyók sokaságát. Májusban nagyszabású GIMNASZTIKA! BEMUTATÓ valósult meg a helyi sportpályán, amelyen a szervezet tagjai lacipecsenyét és különféle italokat árusítottak. Köszönjük a nyugdíjas klub



vezetőségének a lehetőséget. December 1-én ismét Győrben töltötték a napot a kedvenc élményfürdőjükben.

A „legfiatalabb” szervezet Ing. Eva Kmeťová vezetésével tevékenykedett és 62 tagja van. Az év elején egy nagyon sikeres rendezvényt valósítottak meg – a „Farsangi batyusbált”, ahol mint a név is elárulja, az otthonról hozott finomságokat fogyasztották. A vidám hangulatot fokozta egy zenész, aki szintetizátorján szebbnél szebb magyar és szlovák mulató dalokat játszott. Korábbi születésű polgáraink így a késő éjszakai órákig vidáman szórakoztak, énekeltek és táncoltak.

2018 áprilisában immár az ötödik alkalommal rendezett a három szervezet egészségügyi előadást, amely ezúttal a „Szív- és érrendszeri betegségek” címet kapta. Az előadó ismét Doc. MUDr. Kubík Eliska, PhD., a Pozsonyi Komenský Egyetem Orvosi Kara Bonctani Intézetének az előjárója és dékenyhelyettese volt. Nagyon örülünk annak, hogy a hivatása, elfoglaltsága mellett mindig talál időt szülőfaluja lakosaira is. Hálaosan köszönjük!

2018. június 9-én is jónak bizonyult az együttműködés, ugyanis azon a napon „CSALÁD NAPJA” címmel sportdélelőtt valósult meg gyermekek, fiatalok, szülők és nagyszülők részére. A főszervezők a nyugdíjas klub tagjai voltak, akik a többi rendezővel való megbeszélés után mindent előkészítettek – az egyes sportágak állomásait, az édességek és üdítők kiadására szolgáló sátrat, a regisztráláshoz és a sportoláshoz szükséges eszközöket, díjakat. A hagyományos sportágakon kívül voltak családi versenyek, valamint a kisebb gyermekek játékos formában

édességért versenyeztek. Mindenki számára kötelező volt az elsősegély nyújtás – a sérült kezek, ujjak, lábak, fejek ápolása, amelyhez a segédeszközöket Fekula József, a Galántai Járásí Vöröskereszt igazgatója biztosította be. A község anyagilag támogatta a rendezvényt. Polgármester asszonyunk ugrálóvárat, ropit, cukorvattát és más édességet biztosított be, ugyanakkor a község finanszírozásából vásárolták meg az érmekeket és serlegeket. A rendezvény elmaradhatatlan része volt a gulyás főzése, amelyet a versenyek befejezése után fogyasztottak el a résztvevők. A kiértékelés előtt meglepetésként Zumba Zoli vezetésével a zumbát gyakorló fiatalok egy szép koreográfiát adtak elő. A sportágak legjobbjaiknak átadták az érmekeket, majd a „LEG...” kosúti férfi és női versenyzőnek adták át a címhez járó serlegeket. Az idén a címet Psota Adrián és Sádovsky Anikó érdemelték ki. Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik bármilyen módon hozzájárultak a rendezvény sikeréhez. Köszönjük polgármester asszonyunknak, Mgr. Mačica Zdenkának a sokoldalú támogatást.

Bízunk abban, hogy a szervezetek együttműködése tovább folytatódik és a jövőben is szerveznek majd sikeres rendezvényeket. **A következőre nemsokára, 2019. március 22-én 18.00 órától kerül sor a helyi kultúrházban. Akkor rendezzük meg a következő egészségügyi előadást „A VÉRRENDSZERI BETEGSÉGEK” címmel. Az előadó ezúttal is Doc. MUDr. Kubík Eliska, PhD. lesz. MINDENKIT SZERETETTEL MEGHÍVUNK!**

Bilik Erzsébet

Športový klub Harmónia Košúty

Športový klub HARMÓNIA Košúty vznikol 12. 12. 2014. Iniciátorom myšlienky založenia športového klubu za účelom rozbehnutia pohybových aktivít všetkých generácií v našej obci bola Ing. Eva Ľudmila Kmeťová.

Pohyb v Košútoch však „roztočila” už dávno predtým. Dôkazom toho je, že už v roku 2010 prvá vytvorená skupina „košútskej spartakiády”, ktorá spolu s ďalšími celkami zo Slovenska, predviedla hromadnú skladbu v Trenčíne na III. Sokolských telovýchovných slávnostiach, ktoré sa konali v dňoch 24. – 27. júna 2010.

V cvičení sa pokračovalo ďalej. Cvičenky sa však museli „obmeniť”, keďže tri dievčatá „vypadli” z dôvodu očakávania rodinných prírastkov (ktovie, možno aj ich dcéry raz budú cvičiť hromadné sklady tak, ako aj ich mamy). Nacvičovalo sa v kultúrnom dome v Košútoch, sklady sa zocvičovali v Trnave, Trenčíne aj Bratislave.

V dňoch 1.- 6. júla 2012 sa v Prahe konal XV. Všesokolský zlet. Skupina cvičeníek z Košút pod dirigentskou taktovkou Evičky Kmeťovej reprezentovala našu krajinu v rámci hromadnej skladby aj s ostatnými cvičenkami z celého Slovenska skladbou MY a MY (matky a dcéry)

Vo Fínskom hlavnom meste Helsinky sa v dňoch 12. – 18. júla 2015 konala 15. svetová gymnestráda. Tu sme sa my, Košúťanky, ako jedna časť celku hromadnej skladby, zúčastnili tiež. V Talianskom Riccione sa v dňoch 3. - 8.

júla 2016 konal Festival Del Sole. Košútske cvičenky sa tu zapojili do reprezentácie v pódiových skladbách.

Ďalej sme sa spolu zúčastnili na 1. Sokolskom zlete, ktorý sa konal v Gajaroch v dňoch 1. – 2. júla 2017.

Oslava 100-ročnice založenia spoločného Československého štátu (1918) sa konala na XVI. všesokolskom zlete v Prahe v dňoch 1. – 7. júla 2018. Reprezentovali sme spoločnou československou skladbou SPOLU. 240 cvičeníek zo Slovenska a 336 žien a mužov z Českej republiky symbolicky spolu predviedli nádhernú hromadnú skladu. V priamom televíznom prenose

bolo počuť Váš hlas, Evička, a ak si niekto nebol celkom istý, v záverečných titulkoch sa v tom mohol utvrdiť...

Milá naša Evička. Zhrnuli sme tu len tie najdôležitejšie akcie, ktoré sme spoločne zažili. V decembri nás všetkých zasiahla tá smutná správa, že ste nás navždy opustili. Stále tomu nemôžeme uveriť. Ale žiaľ, je to tak. Už sa viac spolu nestretieme na našich nácvikoch.... už nikdy spolu nepocestujeme za účelom nácviku hromadných skladieb... už viac spolu ani nebudeme vystupovať a nebudeme si navzájom držať palce, aby všetko dobre dopadlo...

Váš odchod prišiel po ťažkej chorobe veľmi rýchlo... Nestihli sme sa rozlúčiť... Ani sa poďakovať... Poďakovať za Vašu iniciatívu, Vaše nápady, Váš čas, ktorý ste nám venovali, za všetky tie zážitky, čo sme, vďaka Vám, mohli zažiť.... Bolo ich veľmi veľa...





A preto, na znak toho, že si Vašu snahu a čas, ktorý ste nám venovali, veľmi vážime, chceli by sme v tejto milej aktivite pokračovať. Nahovorili sme Ľubku Mičekovú, aby nám „pohybovo šéfovala“ a v kontakte s ostatnými celkami budeme pokračovať v tom, čo ste tu, v Košútoch, Vy začali. Podarila sa nám aj registrácia na 2%, aby sme aspoň trochu znížili v budúcnosti záťaž na naše rodinné rozpočty, keď sa budeme zúčastňovať vystúpení hromadných skladieb, tak ako to bolo zvykom v minulosti. Ak sa na nás zhora dívate, držte nám palce, aby sa nám darilo aspoň tak, ako keď ste boli ešte nedávno našou súčasťou.

A aj cvičenie na chrbticu, ktoré ste mávali v stredu, budú tiež pod taktávkou Ľubky Mičekovej pokračovať.

Športu zdar!

Pozdrav do neba posielajú Vaše cvičenky – členky občianskeho združenia Harmónia



A Kosúti Harmónia Sportklub

Ing. Eva Ľudmila Kmeťová kezdeményezésére 2014.12.12-én alakult meg Kosúton a HARMÓNIA SPORTKLUB. A célja a lakosság több generációjának a bevonása különféle sport tevékenységbe. A tornába és mozgásba Éva már régebben bekapcsolta a kosútiakat. Erről tanúskodik az a tény, hogy már 2010-ben összehozott egy „kosúti szpartakiád csoportot“, amelynek a tagjai a többi szlovákiai csoporttal közösen mutatták be koreográfiájukat a III. Trencsényi Sokoli Testnevelési Ünnepeken 2010. június 24 – 27-én. Az idősebb korosztályt is hetente tornáztatta a kultúrházban.

A szpartakiád gyakorlása folytatódott. Időközben a csoport összetétele megváltozott – voltak, akik babát vártak / ki tudja, lehe hogy majd a lányaik szintén tornázní fognak egyszer/. A kultúrházban folytak a gyakorlatok és a közös próbákra Nagyszombatban, Trencsényben és Pozsonyban került sor. 2012.július 1.-6-án Prágában került sor a XV. SOKOLI ÜNNEPSÉGEKRE, ahol Ing. Eva Kmeťová vezetésével ott volt a kosúti tornázó hölgyek csoportja is, akik a többi csoporttal méltóan képviselték országunkat a „Mi és Mi“ c. koreográfia bemutatásával. 2015.július 12. – 18-án a csoportnak felejthetetlen élményben volt része, ugyanis Finnország fővárosában Helsinkiben, a 15. VILÁGI GIMNASZTIKAI TALÁLKOZÓN ismét képviselték Szlovákiát és ismét nagy sikerrel.

Az olaszországi Riccione városkában 2016. július 3. - 8. – án valósult meg a Del Sole Fesztivál, amelyen a kosúti tornázó hölgyek ismét részt vettek. 2017-ben az I. Sokoli Testnevelési Ünnepeken a szlovák Gajaryban szintén sikeresen szerepeltek.

A Csehszlovák állam megalakulásának a 100. évfordulója tiszteletére rendezett ünnepekre 2018. július 1.- 7.-én Prágában került sor a XVI. Sokoli Testnevelési Ünnepek keretén belül. Ezen alkalomra 240 tornázó hölgy tanulta és mutatta be az EGYÜTT című koreo-gráfiát. Természetesen ott voltak köztük a kosúti hölgyek is és nagy örömeinkre az eddignél nagyobb számban. Közösen a Csehországot képviselő 336 női és férfi csapattal egy gyönyörű számot mutattunk be. Az élő televíziós adásban



az ön hangját lehetett hallani Evička, s aki nem volt benne biztos, az adás végén feliratozva is láthatta az ön nevét.

Drága vezetőnk ! Dióhéjben soroltam fel a legfontosabb rendezvényeket, amelyeken önnel vettünk részt. December azonban jött a megrendítő hír, hogy ön végleg itthagyt bennünket. Két hónap elteltével sem tudjuk elhinni, de sajnos ez a fájó valóság. Már többet nem találkozunk a próbákon... többet nem utazunk együtt a tornagyakorlatok érdekében ... nem fogunk már együtt szerepelni és szorítani egymásnak, hogy minden jól sikerüljön.

Az ön távozása a nehéz betegség után nagyon gyorsan bekövetkezett...Nem volt időnk elbúcsúzni... nem volt időnk köszönetet mondani...

Köszönetet mondani a kezdeményezésekért, az ötletekért, a rengeteg időért, amelyet értünk áldozott fel, a szép élményekért, amit önnek köszönhetően éltünk át ... volt belőlük rengeteg.. Mi annak jeléül, hogy nagyon tiszteljük az igyekezetet és mindent, amit értünk tett, szeretnénk ezen nemes tevékenységet folytatni. Meggyőztük Miček Ľubát, hogy a tornában vezessen bennünket és a többi csoporttal felvéve a kapcsolatot fogjuk folytatni azt, amit ön Kosúton elkezdett. Sikerült a 2%-ra is beregisztrálódunk, hogy kicsikét csökkentjük kiadásainkat, ha részt veszünk majd a közös próbákon és bemutatókon, mint eddig. Ha lát bennünket az égből, szorítson, hogy minden legalább úgy sikerüljön, mint amikor ön is velünk volt.

A hátgerinccel kapcsolatos szerdai tornák is folytatódnak, amelyeket szintén Ľuba Mičeková vezet majd. Éljen a sport!

Az égbe küldik üdvözetüket az ön tornázó hölgyei – a Kosúti Harmónia Sportklub tagjai



Futbal v našej obci v r. 2019

Výbor Obecného futbalového klubu v Košútoch Vám všetkým praje dobré zdravie a vzrušujúce futbalové zápasy v budúcom roku. Pozývame Vás na nasledovné majstrovské zápasy s prosbou, aby ste prišli povzbudzovať naše mužstvo k víťazstvám:

"A" MUŽSTVO :

16.kolo	10.03.2019	14.30 hod.	Košúty - Veľké Uľany
17.kolo	17.03.2019	10.30 hod.	Tomašíkovo - Košúty
18.kolo	24.03.2019	15.00 hod.	Košúty - Šlákovičovo
19.kolo	31.03.2019	10.30 hod.	Vozokany - Košúty
20.kolo	06.04.2019	15.30 hod.	Košúty - Pusté Uľany
21.kolo	14.04.2019	15.30 hod.	Šintava - Košúty
22.kolo	21.04.2019	16.00 hod.	voľno
23.kolo	27.04.2019	16.00 hod.	Košúty - Veľká Mača
24.kolo	05.05.2019	16.30 hod.	Košúty - Šalgočka
25.kolo	12.05.2019	16.30 hod.	Košúty - Čierny Brod
26.kolo	19.05.2019	10.30 hod.	Matuškovovo - Košúty
27.kolo	26.05.2019	17.00 hod.	Košúty - Čierna Voda
28.kolo	02.06.2019	17.00 hod.	Dolná Streda - Košúty
29.kolo	08.06.2019	17.00 hod.	Košúty - Jelka
30.kolo	16.06.2019	17.00 hod.	Mostová - Košúty

Labdarúgás községünkben 2019-ben

Együttal szeretettel meghívjuk a sportkedvelő közönséget a következő bajnoki labdarúgó mérkőzésekre azzal a kéréssel, hogy szurkoljanak és buzdítsák csapatunkat a győzelemre.



"A" CSAPAT :

16.forduló	2019.03.10.	14.30 ó.	Kosút - Nagyfödémés
17.forduló	2019.03.17.	10.30 ó.	Tallós - Kosút
18.forduló	2019.03.24.	15.00 ó.	Kosút - Diószeg
19.forduló	2019.03.31.	10.30 ó.	Vezekény - Kosút
20.forduló	2019.04.06.	15.30 ó.	Kosút - Pusztafödémés
21.forduló	2019.04.14.	15.30 ó.	Sempte - Kosút
22.forduló	2019.04.21.	16.00 ó.	Szabad nap
23.forduló	2019.04.27.	16.00 ó.	Kosút - Nagymácséd
24.forduló	2019.05.05.	16.30 ó.	Kosút - Salgócska
25.forduló	2019.05.12.	16.30 ó.	Kosút - Vízkelet
26.forduló	2019.05.19.	10.30 ó.	Taksony - Kosút
27.forduló	2019.05.26.	17.00 ó.	Kosút - Feketenyék
28.forduló	2019.06.02.	17.00 ó.	Alsószerdahely - Kosút
29.forduló	2019.06.08.	17.00 ó.	Kosút - Józka
30.forduló	2019.06.16.	17.00 ó.	Hidaskürt - Kosút



KOŠÚTSKY SPRAVODAJCA - KOSÚTI HÍRADÓ - polročník obce Košúty.

Redakcia: Obecný úrad, sídlo Košúty č. 20, 925 09. IČO: 00306045. ISSN 2453-9635 Registrácia: Ministerstvo kultúry SR č. EV 3914/09. Náklad: 150 ks. Tlač a grafická príprava: Firma CONNECT, Galanta. Cena výtlačku: 0,50 €. Uzávierka ďalšieho čísla našich obecných novín bude: 27.06.2019.

KOŠÚTSKY SPRAVODAJCA - KOSÚTI HÍRADÓ - Kosút Község lapja. Megjelenik fél évente.

Szerkesztőség: Községi Hivatal Kosút, székhely: Kosút 20, 925 09. Identifikációs szám: 00306045. ISSN 2453-9635 Regisztrálva: Szlovákiai Kulturális Minisztériumban az EV 3914/09 számon. Példányszám: 150 ks. Nyomda és grafikai előkészületek: CONNECT, Galánta. Ár: 0,50 €. A következő számunk lapzárta 2019. június 27-én lesz.